

En Logroño, los pesetas, a mes
Fuera de la capital trimestre, 40 pesetas.
Trimestre vendido o por adelantado, 8'50
Estranjero, al año, 56 pesetas
República de Panamá, 40 pesetas
Se considera que continúa suscrita al periódico todo el que no lo devuelve a la Administración
Número suelto, 10 céntimos.

REDACCION Y ADMINISTRACION
PLAZA DE LA IMPRENTA, NUM. 1, BAJOS.
No se devuelven los originales, aunque no se inserten.
Anuncios a precio, convencionales.
Remitidos a una peseta línea.
Toda la correspondencia se dirigirá así:
LA RIOJA. Apartado, 28, Logroño

DIARIO IMPARCIAL DE LA MAÑANA

Fundadores: D. Facundo y D. Francisco Martínez Zaporta

FIGURAS DE LA HORA

El retorno de Daudet

Ya está de nuevo en Francia, León Daudet. La República francesa le ha concedido un permiso de ingreso, que solo los regímenes inertes y democráticos pueden permitir con sus enemigos. Un régimen débil se hubiera negado a inculcar a un tipo de la especie de León Daudet parapeleándose en el principio de autoridad.

Daudet era un rebelde, que se negaba a abdicar su rebeldía, someténdose a las leyes, es decir reintegrándose a la cárcel, de la que se evadió en una fuga «vandeillesca». Eso es lo que pretendía Tardieu, que es un gobernante autoritario, que disfraza o intenta disfrazar su autoritarismo, con una sonrisa de volteriano y una «allures de campeón de boxeo»; pero Briand — un volteriano auténtico — rechazó esa solución de «pantomina». Era preferible el perdón total, sin condiciones humillantes, que hubieran dado pretexto a una «censura teatral del gran histrionismo» que es el jefe de los orfeonistas.

Y Daudet ha regresado a París, sin aureola de mártir.

¿Qué mejor castigo que éste para un sujeto obstinado en hacer de su vida una epopeya?

A León Daudet no puede negársele un singular talento de panfletista y una rancia solera literaria. Es culto y deslenguado, tiene un buen arte de novelista, posee la amenidad, la tenacidad y el sentido de lo pintoresco precisos para ser un excelente periodista de ocasión. Pero carece de genio y de originalidad. Como político, como literato y como novelista León Daudet tiene siempre presentes, para imitarlos servilmente, media docena de modelos, a los que no ha logrado superar, ni siquiera igualar nunca.

Basta leer unos cuantos artículos y unos cuantos libros suyos y observar sus gestos más rebuscados para identificar inmediatamente el patrón a que se han ajustado.

Por su origen y por su educación, León Daudet debiera haber sido republicano, laicista y librepensador. Creció en torno a las figuras sobresalientes de la República, familiares del hogar de su padre, el tierno irónico y espontáneo novelista de «Los fejes en el desierto». Se casó con una nieta de Victor Hugo, el formidable debedor del Segundo Imperio, y se divorció de ella, como cualquier discípulo de Alfredo Naquet. Oyó siendo un adolescente, el relato patético que Bernard Lazare, hacia de la degradación del capitán Dreyfus. Sin embargo, León Daudet fue monárquico, ultracatólico y «antidreyfusar».

¿Por convicción? Nada más ilógico que este hipótesis. Sus profesiones de fe solo respondían a un vehemente deseo de destacar, de disonar, de contradecir. Escritor y periodista republicano, Daudet hubiera sido uno más. Campión de un monarca seguro de no reinar jamás e insultador procaz de un régimen, definitivamente arraigado en la conciencia nacional, era fácil atraer hacia su persona la curiosidad y el escándalo.

En el fondo, León Daudet ama la acción y la violencia por sí mismas. Las ideas son en él cosa accidental. Le deleita imponer una disciplina, pero, espíritu profundamente iconoclasta, es incapaz de aceptar ninguna disciplina y de acatar ninguna jerarquía. Su rompimiento ruidoso — en Daudet no se concibe la moderación — es una demostración irrefutable de esta indisciplina.

Médico, se complacía en satirizar y en agraviar a los médicos contra los que escribe una de sus obras más crudas, «Las morticelias». Producto típico del siglo XIX, entrado de su tutano espiritual admirador de sus grandes hombres, publica su feroz diatriba «El estúpido siglo XIX». Pretendió adalid de las doctrinas conservadoras y católicas, que le obligan a respetar la familia y la religión, edita una novela «Entre-metense», que no hubiera firmado el más descarnado de los naturalistas, alardea de su estilo rabelesiano y dedica las injurias más virulentas a todas las potestades eclesiásticas. En su vida privada es un epicurista insolente. Eleva la glotonería a la categoría de virtud, y aunque no se atreve a confesarlo se recrea en aventuras eróticas de varia índole.

Físicamente es un hombre craso, ventripotente, desahogado en todas sus acciones, lo que le hace incurrir frecuentemente en un tartarismo que le inhabilita para ser el apóstol que él imaginó ser.

En política, León Daudet plagia los gestos y ademanes de los enemigos del Segundo Imperio y de los «patriotas» que enronecen en vanos alaridos contra la tercera República. En periodismo procura copiar a todos los insignes libelistas franceses, especialmente a Enrique Rochefort.

Cuando la justicia republicana intenta prenderle por haber calumniado, impulsado por su manía persecutoria, a un humilde «canaffleur» de

CORDOBA.— Con motivo de haberse retrasado la montería, los monteros no salieron de la finca Torralba.

La niebla impedía distinguir los objetos a más de dos metros de distancia.

A las diez de la mañana el rey y el marqués de Viana marcharon al lugar de la cacería, la que no pudo empezar hasta el mediodía a causa de la niebla, por cuyo motivo fueron muy escasas las piezas cobradas.

Por la tarde regresó el monarca al palacio de Torralba.

Una entrevista con el alcalde de Logroño

SE MUESTRA SATISFECHO DE LAS IMPRESIONES RECIBIDAS ACERCA DE SUS GESTIONES EN MADRID, Y NOS HABLA DE LAS LABORES QUE SE REALIZAN EN EL ARBOLADO LOGROÑÉS

Concedores de que el alcalde señor Elizalde, en el viaje particular que ha realizado a Madrid para pasar unos días al lado de su señora e hijos, que accidentalmente residen allí, había hecho también algunas gestiones en relación con varios asuntos municipales, le visitamos ayer en su despacho oficial, a fin de solicitar una referencia acerca de dichas gestiones.

El señor Elizalde nos recibió con su acostumbrada amabilidad y nos dijo, que en efecto, se había ocupado de varios asuntos y que venía satisfecho de las impresiones recibidas. El comandante don Eduardo Gallarza, que como se sabe es un logroñés que ostenta la medalla de oro de la ciudad, y que giente gran cariño por las personas y las cosas de su pueblo, fué muchos veces su acompañante y tuvo para él afectos y atenciones que se enorgullece en proclamar.

Habló el señor Elizalde de escuelas, con el Director General de Enseñanza, y trató concretamente de la creación de una graduada de seis secciones para niñas en los locales del Instituto, que ha dejado vacantes la Escuela Industrial.

El Estado contribuirá con el setenta y cinco por ciento del importe de las obras que sea necesario realizar para disponer los locales a dicho fin. Con esto — nos dijo el alcalde — quedará resuelto el problema escolar, y si algo faltara será suplido a breve plazo con la construcción de una graduada de niños en la zona accidental de la ciudad.

En la Dirección de Propiedades del Ministerio de Hacienda se trató de la cesión por el Estado al Municipio de la plena propiedad de los terrenos de San Francisco. Se resolverá sobre la solicitud oportuna del Ayuntamiento así que sea informada por el señor delegado de Hacienda.

En la visita que hizo al Ministerio de Fomento, se ocupó de la posibilidad de que se dote de un firme especial a la carretera de Zaragoza, desde el estero de la calle del General Esparto hasta Recojo.

El ministro tomó nota del deseo, y le prometió que a breve plazo hablaría con el ingeniero jefe de Obras Públicas de esta provincia, señor Pagola, quien ha llamado a Madrid para ocuparse de una comisión especial.

Visitó también el señor Elizalde al subdirector de la Compañía de los ferrocarriles del Norte, señor Grasset, quien le manifestó que para anunciar la subasta del ferrocarril Pamplona-Logroño, y comenzar su ejecución, se aguarda a que la «Gaceta» publique la disposición relativa a la subvención acordada por el Consejo de ministros.

En cuanto a las posibilidades del cambio de vía, el señor Grasset no fué muy abundante de palabras, si bien en las pocas que pronunció no fué precisamente de poco explícito.

Dijo que lo que actualmente preocupa a la Compañía es la supresión de los pasos a nivel y que en Logroño, éstos desaparecerían haciendo pasar al tren en trinchera, un poco pronunciada.

Estuvo también en el Banco del Crédito Local, ocupándose de diversos particulares relacionados con dicha entidad por el Ayuntamiento, saliendo muy satisfecho de las concesiones obtenidas.

También se entrevistó con el ministro de la Gobernación, quien se había interesado por las cosas de Logroño.

Después, y con referencia a su primer paseo de regreso en la ciudad, nos manifestó que se había dado cuenta de la rapidez con que se realiza la sustitución de las acacias de las calles, por plátanos, y en un trozo de la del General Esparto por «Sophoras Japónicas», que aunque en plantón se ofrecen un poco «desmayadas» son árboles que crecen recta y vigorosamente. Se mostró muy satisfecho de la iniciativa del delegado de jardines y teniente de alcalde señor Agós, pues con ella, en poco tiempo, la urbe contará con un arbolado que sustituirá al caduco y podado que sustituirá al caduco y podado de las acacias. Por cierto, nos dijo, que ahora, cuando éstas han desaparecido, al mismo tiempo que se advierte el anchuroso de las avenidas, se deja ver el poco decoroso estado de las fachadas de las casas.

El Ayuntamiento «adecentará» las que le corresponden y obligará a los propietarios a que hagan lo propio con las suyas.

Por último nos dijo que a primera hora de la tarde había visitado el grupo escolar que el señor Cenzano ha terminado de construir en la zona oriental. El edificio ha sido construido concienzudamente, y no le falta ninguna de las condiciones necesarias en solidez y cuidado en los detalles. Pronto será recibido por los arquitectos del Estado y podrá hacerse su inauguración.

La Prensa y la cotización de la peseta

MADRID, 9.—A B C:

«En la nota importantísima que dió ayer el Gobierno sobre el rápido movimiento de baja en la peseta hay una razonable invitación al recogimiento, aceptada muy de grado por nuestra parte. Cabe discutir cuanto se quiera, no hay perjuicio alguno, sino gran conveniencia en discutir sobre remedios a la vista. Pero si los remedios están diferidos y sobre todo, si están lejanos, discutir y disentiar un día y otro la crisis de la peseta, evidenciando y divulgando causas que no hayan de ser inmediatamente atendidas, no conduce a nada bueno. El Gobierno tiene razón para lamentarlo, y nos parece muy atendible su consejo.

La franqueza extraordinaria con que la nota expone la situación, sin omitir pronósticos desagradables, nos mueve a escribir con mucha sobriedad algunas observaciones para contribuir a la serenidad que el Gobierno pide a todos. Hay que desvanecer errores y espejismos muy ocasionados al aturdimiento y a la confusión del público.

La libra cuesta, como dice la nota, más de 80 liras y más de 100 francos; pero el franco y la lira son monedas establecidas con una desvaloración considerable; el franco, establecido a menos de 25 céntimos, no sólo mantiene firme su valor en el cambio con todas las monedas de oro, sino que en algunas temporadas, ha cobrado prima sobre la esterlina y el dólar. El régimen de absoluta seguridad monetaria que ha conseguido Francia permite que el franco soporte indolente un desvalor enorme de la balanza mercantil: más de 7.000 millones de exceso de la importación sobre la exportación en los diez primeros meses de 1929. Por este último dato se comprenderá que no siempre los balances son un factor decisivo, ni siquiera operante, en el cambio de moneda.

El indolente desprecio de importaciones que muestra la nota no surtirá la dificultad del cambio para las que han de subsistir, pero determinará una crisis en el consumo interior enraizado; y para los fines que el Gobierno recomienda conviene advertir que la carestía, cuando se origina en la depreciación monetaria, no se produce por capciones, y que contra el fenómeno tan comprobado del arrastre de los precios no existe ningún arbitrio aislado. Claro está que la carestía generalizada siempre afecta más a las clases humildes que a las pudientes.

Suscribimos las invocaciones de la nota oficiosa. Serenidad por parte de todos y por parte del Gobierno también. Solidaridad y concordia, las que pide, y más todavía, confianza y ayuda para lo que quiera acometer en servicio del interés nacional. Que aunque no está en su mano la solución completa de la crisis monetaria, tiene a su alcance algunos medios de aliviarla notablemente.

«El Debate»:

«Es inútil que tratemos de ocultarnos la gravedad del problema. Sin duda cabe tener en cuenta para explicarse algunas de las causas de la baja, la especulación y los manejos a que el presidente cluda en su nota. Pero el problema es de mucha mayor amplitud y alcance. Su repercusión en los precios, si al pronto no afecta más que a artículos relativamente de lujo, llegará de seguir así, a dejarse sentir en todas las esferas. No creemos, por lo tanto, que puedan sentirse optimismos. Lo que parece indispensable es una actuación serena; pero firme.

Presupuesta esta necesidad de actuar no cabe duda que el Gobierno debe procurarse los asesoramiento necesarios. Creemos que debe llamar a los hombres que en este caso pueden servirle, entrar en contacto con los elementos interesados, financieros y técnicos y recabar su colaboración. Una comisión dotada de las facultades precisas para llegar hasta donde convenga, que merezca la confianza del país, podría señalar el camino que debe seguirse.

No está demás la apelación al patriotismo, y en este sentido señalamos las declaraciones de una personalidad en Barcelona que pide una tregua en las hostilidades políticas y que sea secundada la actuación del Gobierno. Pero lo importante, en suma, es esa actuación. Meditada, serena, con una orientación fija; no debe hacerse esperar. La estimamos urgente. Y debe procurarse que cuando se acuda en socorro de la peseta, no se hayan producido ya daños de muy difícil reparación.

«La Libertad» dice hoy en un artículo que los españoles pueden pertenecer a cualquier partido, o dejar de pertenecer; pero lo que no pueden es perder su condición de españoles. Añade que hoy están afectadas las causas supremas de la Patria, y dice que, pensando en ello, sienten todos la responsabilidad del momento. No comparte el optimismo oficial, que rechaza sin mácula intención.

Las cotizaciones de ayer en la Bolsa de Madrid

Madrid, 9.—11 noche.

Hoy se ha cotizado en Bolsa la libra con grandes oscilaciones, por encima de 40 y por debajo de 39. El cambio medio fué de 39'83, y la cotización oficial de 39.

Los francos, a 31'75, y los dólares, a 8'02.

Por la mañana, en el Banco, la tensión era muy firme, cotizándose las libras por encima de 40, los francos, sobre 32, y los dólares, cheque, alrededor de 8'95.

Después de los esposales del príncipe Humberto

ROMA, 9.—La Asociación de la Prensa extranjera, ha ofrecido ayer noche un banquete en honor del príncipe de Bélgica y corresponsales belgas venidos para informar a sus periódicos sobre la boda del príncipe de Piamonte.

Han asistido también los representantes de la Prensa italiana.

NIZA.—Con ocasión de la boda de los príncipes, las colonias belga e italiana han celebrado este acontecimiento con un magnífico banquete, al que asistió lo más selecto de los extranjeros ingleses, alemanes y americanos que pasan el invierno en la Costa Azul.

Al final, pronunciaron elocuentes discursos los cónsules de ambos países, y representantes de ex cotabientes de ambos pueblos.

Organizose después un brillante baile que ha durado hasta últimas horas de la madrugada.

ROMA.—Hoy participaron 300 aviones en la gran revista organizada en honor de los nuevos esposos. Hubo «scarroussel», aéreo, bajo la dirección del comandante general Valle; los aviones formaron seis círculos de mil metros de diámetro y, finalmente, desfilaron en orden cerrado.

ROMA.—El embajador de Portugal ha entregado en nombre del presidente de la República, a la princesa María José, con motivo de su boda con el príncipe heredero de Italia, dos valiosos candelabros ricamente labrados al estilo portugués del siglo XVIII.

BARCELONA.—Ayer se celebró un banquete con motivo de la boda de los príncipes María José y Humberto, al que asistieron las colonias belga e italiana con sus cónsules. El salón estaba adornado con las banderas de los dos países. Se pronunciaron discursos patrióticos y se cursaron telegramas a Roma, a las dos familias reales. En los Consulados y Bancos belgas e italianos ondearon hoy las banderas de sus países.

Probo Ramirez Arroyo
Del Instituto Madinaveitia
Especialista en Estómago-Hígado Intestinos
Rayos X. - Laboratorio General Zurbano, núm. 3

DEL DIA OFICIAL

Madrid, 9.—Varias horas. DESPACHO Y VISITAS

El marqués de Estella despachó con los ministros de Marina y Justicia y con el secretario de Asuntos Exteriores. Recibió luego al gobernador de Málaga y al obispo de Valladolid, y a los generales señores Rodríguez y Pérez de Lema, al auditor de brigada señor Cuenca y al embajador de España en París, señor Quiñones de León, con el cual sostuvo una detenida conferencia.

EN EL MINISTERIO DE LA GOBERNACION

El ministro de la Gobernación recibió la visita del comisario general de Policía señor Molina, del gobernador militar de Segovia y del civil de Valladolid, del comisario de la Banca privada, de una Comisión de la Dama Febrera, del marqués de Hoyos y de otras personas.

EL MINISTRO DE JUSTICIA A LA CORUNA

El ministro de Justicia y Cultos Coruña, para inaugurar el edificio que se ha inaugurado en la noche, a las siete, a la nueva Audiencia. Le acompañó el jefe de la Secretaría auxiliar señor López Peces.

EN EL MINISTERIO DE MARINA

El ministro de Marina ha recibido la visita del embajador de Portugal con un oficial de Marina de su país, y el comandante de Marina de Sevilla, señor Jaudén.

REGALO DE LA CAMARA ESPAÑOLA DE COMERCIO A MEJICO

En la Secretaría de Asuntos Exteriores se ha facilitado a la Prensa una nota oficial en la que se dice que la Cámara Oficial Española de Comercio, de Méjico, ha donado al Gobierno español quince gráficas que se hallan instaladas en la Exposición Iberoamericana de Sevilla.

GUADALHORCE EN UBEDA

Ha llegado a Ubeda el conde de Guadalhorce, dispensándosele un gran recibimiento. En los pueblos de trayecto salieron a complimentarle las autoridades.

LO DE VALENCIA, EN EL SUPREMO

El Supremo de Guerra y Marina activa la tramitación del expediente relativo al sumario incoado por los sucesos de Valencia, y elevado a última instancia por disenso del capitán general.

UNA EXPLOSION Y TRES HERIDOS

SAN SEBASTIAN.— A las diez de esta mañana llegó al puerto de Pasajes el vapor pesquero «Marcos», conduciendo a tres heridos gravísimos. Se llaman Francisco Alonso, de 25 años; Antonio Villegas, de 24, y Luciano Larzábal, de 32; los dos primeros, fogoneros, y el último, maquinista del citado buque.

CONTRA UN CHOFER DESOBEDEIENTE

SAN SEBASTIAN.— Comunican desde Zarauz que anoche, a las nueve y media, un individuo llamado Miguel José Errasti, que conducía una camioneta de la matrícula de San Sebastián, se insolentó con el jefe de la Guardia municipal, que le amonestó porque había dejado el vehículo en un lugar prohibido.

MANIFESTACIONES DE PRIMO DE RIVERA

Desde las siete de la tarde hasta las nueve y media de la noche, permaneció el jefe del Gobierno en su despacho de la Presidencia. A esta última hora recibió a los periodistas y les dijo: «Como ustedes saben he recibido al señor Quiñones de León, que ha regresado de Morastalla y que marcha a París con todos los poderes, pues tiene que ir a Ginebra y a La Haya representando a España. Por su conducto fué cursada una carta de salud y de gracias al mariscal Petain, que me envió unas tarjetas de Estrasburgo.

Se trata de detener al Errasti, pero éste se resistió, promoviendo un fenomenal escándalo, en el que tuvo que intervenir la Guardia civil, ya que el vecindario, al enterarse de lo ocurrido, se puso de parte de la autoridad y quiso alyncharlo al chófer, que al fin fué detenido.

Desde las siete de la tarde hasta las nueve y media de la noche, permaneció el jefe del Gobierno en su despacho de la Presidencia.

A esta última hora recibió a los periodistas y les dijo: «Como ustedes saben he recibido al señor Quiñones de León, que ha regresado de Morastalla y que marcha a París con todos los poderes, pues tiene que ir a Ginebra y a La Haya representando a España. Por su conducto fué cursada una carta de salud y de gracias al mariscal Petain, que me envió unas tarjetas de Estrasburgo.

He recibido al embajador de Portugal que en nombre de su Gobierno me ha felicitado por haber cumplido 60 años que están dando tanto ruido

que han dado lugar a tantas interpretaciones. Me ha presentado al vizconde de Fivas Famega, primer secretario de la Embajada. Luego he recibido a un redactor de «Las Noticias», de Lisboa, que me ha entregado un formulario para una entrevista.

También me ha visitado el señor Leguía, ministro de Perú en España, que marcha con tres o cuatro meses de licencia. He hablado con nuestro ministro en Praga y con el ministro de Checoslovaquia en España, sobre las posibilidades comerciales de los dos países.

Nuestro ministro en Praga es hombre trabajador, que está bien orientado en estas cuestiones. He recibido al señor González Pastor, director de «El Diario Español» de Méjico. Es hombre de gran sensibilidad que siente las cosas de España y he oído de él palabras muy consoladoras respecto de la unión de los españoles de allí.

Me ha visitado la compositora argentina Lya Stuart, que se propone dar algunos conciertos en Madrid. También he recibido al correspondiente del «Daily News», que ha venido a interrogarme.

El presidente, mostrando a los periodistas el formulario que le ha entregado el periodista portugués, dijo que es interesante que Portugal esté al tanto de nuestra vida y nosotros de la suya, pues ambos países deben conocerse y estar enlazados.

Añadió que el conde de Bailén había ido a despedir al señor Quiñones de León, pues él no había podido hacerlo porque iba a ceparr en una casa con el alcalde de Jerez. Tras una pausa agregó: me parece—no podría demostrarlo con cifras—pero me parece que la reacción de la Bolsa de hoy ha sido algo más favorable para la peseta.

Sin duda se han convenido algo de la maniobra. Es algo inexplicable. En estos días no sé cuantos informes habrá leído de unos y de otros y todos coinciden en que es efecto de la especulación bancaria. Espero que el ministro de Hacienda esté aquí el sábado y ese día celebraremos Consejo para tratar de esta y de otras cuestiones. No se puede dejar una semana sin Consejo. Son muchos los expedientes y los asuntos que necesitamos examinar con la compulsión colectiva.»

Esta mañana se celebró el homenaje a la marquesa de La Rábida, descubriéndose su retrato en el antiguo palacio de las Cadenas. Se pronunciaron discursos de elogio para la homenajada y Guadalhorce dió las gracias en nombre de la marquesa.

Por la tarde tuvo lugar el banquete de 200 cubiertos ofrecido a Guadalhorce. El alcalde pronunció un discurso exponiendo la grave crisis aceitera que atraviesa la región.

El conde de Guadalhorce elogió la labor del Gobierno en materia de política agraria. Afirmó que se terminará el ferrocarril de Baeza a Utiel y el pantano de Franco.

Añadió que Primo de Rivera dejará el campo expedido a otras actividades, cuando el país se encuentre en condiciones de recibir a un nuevo Gobierno.

UN NUEVO AVION, QUE SE LLAMARA «DEMONIO MARINO»

CHICAGO, 9.— Muy pronto se llevarán a cabo los vuelos de prueba de un nuevo tipo de aeroplano anfíbio, que será el más grande de los construidos hasta la fecha. El aeroplano, cuya construcción ha sido guardada en el mayor secreto, será denominado «Demonio Marino».

El «Demonio Marino» ha sido construido bajo la dirección de un piloto alemán que se distinguió hace algún tiempo por su vuelo trasatlántico. El nuevo avión anfíbio es una enorme máquina metálica, capaz de transportar a catorce personas. Se espera que pueda volar sin necesidad de hacer escalas, distancias de cuatro mil doscientas millas. El aparato va movido por tres potentes motores tipo Hispano-Suiza, de 325 caballos de fuerza cada uno. Se estima que la velocidad del «Diablo Marino» será de 110 a 130 millas por hora.

El «Diablo Marino» tiene una apertura de alas de setenta y dos pies y medio. Puede transportar setecientos galones de combustible, cantidad que puede ser aumentada hasta los mil cuatrocientos galones si se disminuye la lista de pasajeros.

Los tanques para el combustible están instalados sobre las alas. La cabina para el pasajero está sostenida del tubo de acero del fuselaje. Uno de los motores ha sido instalado sobre la carlinga del piloto, y los otros dos, sobre las alas.

El vicepresidente de la Century Aircraft Corporation ha manifestado que el «Diablo Marino» no debe considerarse más que como un modesto precursor del avión gigante, capaz de transportar ciento veinticinco pasajeros, que la citada entidad se propone construir en breve.

ITALIA Y FRANCIA Y EL RECORD DE VELOCIDAD AEREA

LONDRES.— Noticias recibidas de esta capital dicen que Francia e Italia se apresan a batir el record mundial de velocidad del aire de 35770 millas, actualmente en posesión de Inglaterra.

Francia usará un monoplano a motor de 2.000 caballos, construido especialmente para el caso, e Italia empleará uno de los aparatos construidos para la prueba del trofeo Schreider.

V. Infante Especialista en Garganta, nariz y oídos. Consulta de 11 a 1 y de 2 a 4. Breton Herreros, 12

Enfermedades de los ojos F. ANGEL CHAVARRIA Oculista de las Clinicas de París. Consulta días laborables, de diez a una. Villa Carmo CALAHORRA

DE AVIACION

HA LLEGADO A MADRID EL PILOTO CIVIL ERNESTO NAVARRO

Esta mañana ha llegado a Madrid en automóvil, el piloto civil Ernesto Navarro, que ha realizado el vuelo Madrid-Canarias, para estudiar la posibilidad de establecer una línea aérea con aquellas islas.

Ha dicho, que el vuelo es muy viable y que sólo se necesitará para realizarlo, 15 horas, saliendo de Madrid y 12, de Sevilla, siendo conveniente hacerlo desde esta capital en invierno, y de Madrid en verano.

Cree que deben ser aviones terrestres los que se empleen hasta las costas africanas y de allí a Canarias hidrodrosos.

Considera pocos los peligros para estos vuelos, con los que se aconseja hacer en un día, lo que ahora cuesta cuatro. Ha añadido que entre Agadir y Cabo Juby, existe una extensión de 500 kilómetros, en la que no ha visto huella alguna de ser viviente y que para evitar el peligro que pudiera ocasionar un obligado aterrizaje en estos lugares, se llevase a bordo un indígena conocedor del terreno.

EL AVION Y LA PESCA

Los detractores de la aviación —afortunadamente pocos— habrán de ceder algo de su antipatía a los aviones al leer lo que sigue: Comunican de Copenhague que los aviadores de la Marina noruega han manifestado que en sus constantes vuelos sobre el mar han tenido ocasión de descubrir de una manera muy favorable los bancos de arenques. De manera que así pueden dar a los barcos pesqueros informes muy útiles, facilitándole el medio de obtener buenas redadas con toda regularidad.

Y de tal modo es favorable el informe de los aviadores, que el Gobierno noruego ha dispuesto que los aparatos del servicio de mar practiquen vuelos de esta índole.

EL SERVICIO AEREO CON MADRID

En lo sucesivo no prestarán servicio los domingos los aviones de la línea Madrid-Barcelona.

UN NUEVO AVION, QUE SE LLAMARA «DEMONIO MARINO»

CHICAGO, 9.— Muy pronto se llevarán a cabo los vuelos de prueba de un nuevo tipo de aeroplano anfíbio, que será el más grande de los construidos hasta la fecha. El aeroplano, cuya construcción ha sido guardada en el mayor secreto, será denominado «Demonio Marino».

El «Demonio Marino» ha sido construido bajo la dirección de un piloto alemán que se distinguió hace algún tiempo por su vuelo trasatlántico. El nuevo avión anfíbio es una enorme máquina metálica, capaz de transportar a catorce personas. Se espera que pueda volar sin necesidad de hacer escalas, distancias de cuatro mil doscientas millas. El aparato va movido por tres potentes motores tipo Hispano-Suiza, de 325 caballos de fuerza cada uno. Se estima que la velocidad del «Diablo Marino» será de 110 a 130 millas por hora.

El «Diablo Marino» tiene una apertura de alas de setenta y dos pies y medio. Puede transportar setecientos galones de combustible, cantidad que puede ser aumentada hasta los mil cuatrocientos galones si se disminuye la lista de pasajeros.

Los tanques para el combustible están instalados sobre las alas. La cabina para el pasajero está sostenida del tubo de acero del fuselaje. Uno de los motores ha sido instalado sobre la carlinga del piloto, y los otros dos, sobre las alas.

El vicepresidente de la Century Aircraft Corporation ha manifestado que el «Diablo Marino» no debe considerarse más que como un modesto precursor del avión gigante, capaz de transportar ciento veinticinco pasajeros, que la citada entidad se propone construir en breve.

ITALIA Y FRANCIA Y EL RECORD DE VELOCIDAD AEREA

LONDRES.— Noticias recibidas de esta capital dicen que Francia e Italia se apresan a batir el record mundial de velocidad del aire de 35770 millas, actualmente en posesión de Inglaterra.

BANCO CENTRAL Domicilio Social-MADRID Capital autorizado... DOSCIENTOS MILLONES DE PESETAS Id. desembolsado... SESENTA ID. Fondo de reserva... VEINTE ID. INTERESES QUE ABONA: Cuentas corrientes... 2'50 por 100 anual Con ocho días preaviso... 3' por 100 » A tres meses... 3'50 por 100 » A seis meses... 4 por 100 » A un año... 4'50 por 100 » CAJA DE AHOROS, 4 POR 100 ANUAL REALIZA TODA CLASE DE OPERACIONES BANCARIAS MAS DE CIENTO SURSUALES EN TODA ESPAÑA Sucursales en la Rioja: LOGROÑO HARO NAJERA Muro de la Mata, núm. 12. Calle de la Vega, 14. (Locales de su propiedad).

MUEBLES BARATOS ANTA Portales, 46

LA INDUSTRIA ALEMANA

PARIS.— El Comité nacional de la industria aeronáutica alemana, reunido bajo la presidencia del ministro de Comunicaciones, ha decidido otorgar a cuatro firmas, a saber: Junkers, Dornier, Heinkel y los talleres aeronáuticos de Baviera, la exclusiva de la fabricación. Las cuatro recibirán subvenciones oficiales y ninguna otra Empresa podrá fabricar aviones o hidroaviones.

DOS GRAVES ACCIDENTES

LONDRES.— El «Evening Standard» dice que cuatro oficiales aviadores ingleses han perecido en Egipto a consecuencia de un choque de aviones en pleno vuelo.

SAN DIEGO (California).— Han resultado muertos dos aviadores del servicio de Marina al caer a la bahía el aparato que tripulaban desde una altura de 500 metros.

EL SERVICIO NUEVA YORK-BUENOS AIRES

NUEVA YORK.— El servicio aéreo postal y de pasajeros entre Nueva York, Río Janeiro y Buenos Aires se inaugura hoy con la línea entre Buenos Aires y Río Janeiro. El servicio será semanal. Esta línea prolongará el servicio hasta Nueva York a mediados del próximo mes de febrero.

INFORMACION GENERAL

Madrid, 9.—Varias horas.

PERO POR QUE VOLVERIA?

En la calle de Saiz de Baranda, cuestionó el matrimonio Angel Carrera, de 42 años, y Toribia Asenjo, de 36. Angel tiró un vaso a su esposa y ésta, con una sartén, causó una herida grave en la cabeza a su marido. El desavenido matrimonio sólo hacía seis días que se había casado.

Se dió el caso de que Angel, mientras el acto de la boda y cuando el cura leía la epístola de San Pablo, abandonó la iglesia, a la que volvió después de convencerle unos amigos para que consumara el Sacramento.

VELADA DE BOXEO EN PRICE

En el circo Price, ha habido esta noche velada de boxeo. El combate más importante fué el de Girones, que se presentaba después de conquistas el campeonato de Europa, contra el negro Jean Jou al que venció brillantemente por abandono en el quinto round.

EN MEMORIA DE PABLO IGLESIAS

Las comisiones ejecutivas de la Unión General de Trabajadores y del Partido socialista, se reunieron para tratar de la próxima inauguración del monumento a Pablo Iglesias, levantado en el cementerio civil. Se acordó que la inauguración tenga lugar el día 6 de abril próximo, dando al acto carácter solemne invitando a representaciones de toda España antes del monumento durante todo el día.

Los restos de Pablo Iglesias se trasladarán al monumento el día anterior. También se invitará a representaciones del extranjero.

Se acordó también organizar una velada-homenaje, a los viejos organizadores del partido y de la Unión General.

Se gestiona la rebaja de billetes en los ferrocarriles.

Aprovechando estos viajes se celebrarán varios Congresos para constituir distintas federaciones nacionales obreras, incluso, agrícolas.

«El Socialista» anuncia que una persona que oculta su nombre, le ha enviado 35.000 pesetas, con destino a la fundación Pablo Iglesias.

Con este motivo recuerda que otra persona, que también quiere ocultar su nombre, depositó hace días en un Banco de Bilbao, 15.000 pesetas con el mismo objeto.

Se muestra satisfecho, y destaca la personalidad oculta de esos donantes, que hacen lo contrario (dice), de lo que acosumbran a hacer los profesionales de la caridad, estilo clerical, tan aficionados a exhibirse.

ZAMORA... NO SE GANÓ EN UNA HORA

Germán Cinermán, alemán nacionalizado en España, se propoñía formar una Sociedad para la extracción de aceite de residuos de oliva. Un tal Eduardo Zamora le ofreció aportar a la empresa 300.000 pesetas, que heredaría de su padre, residente en Montevideo.

El alemán se enteró de que el tal Zamora se hallaba en la cárcel, acusado de varias estafas. Allí se entrevistó con él, diciéndole éste que estaba complicado por varios negocios en que no había tenido fortuna. Zamora convenció al alemán, que le anticipó algunos fondos, y, ya en libertad, emprendieron el viaje a Montevideo, acompañados de un abogado y de un amigo de Zamora.

Se ha recibido el nombramiento de secretario general de la Universidad, favor de don Mariano Fariña, propuesto por el claustro.

ACCIDENTES Y ATROPELLOS DE AUTOMOVIL

SALAMANCA.— Un automóvil propiedad de Francisco Fonseca, que venía del pueblo de Rollar, sufrió un vuelco por reventarse los neumáticos. Resultaron heridos Casilda Blanca grave; Francisco Fonseca, de pronóstico reservado y Jesús Hernández, leve.

TOLEDO.— Comunican del pueblo de Quintanar que en la carretera general un automóvil que llevaba los señores apagados arrolló a José López Brea, Angel Pozo, y Andrés Ortiz Casca, habiendo fallecido los dos últimos.

El conductor, al darse cuenta de lo ocurrido, emprendió veloz carrera, huyendo; pero posteriormente se ha sabido que lo conducía Antonio Gelbo, el cual ha sido detenido.

MUCHACHA ABRASADA

OVIEDO.— Rogelia Torre, de 17 años, natural de Langreo, se hallaba preparando una mezcla de aguarrás y cera. Se le incendiaron la ropa y la muchacha, alocada, echó a correr, a la calle, donde cayó abrasada.

Recordada por algunas personas, se contraron a Rogelia cadáver y su cuerpo sufría quemaduras quemaduras.

LOS MINISTROS DE LA CORONA

El ministro de Hacienda permaneció en su alojamiento toda la mañana, sin recibir ninguna clase de visitas. Conferenció con Madrid, enterándose de los asuntos del día, especialmente de los de carácter económico.

Almorzó el señor Calvo Sotelo a bordo del «Jaime I», en cuyo buque se proponía ir a Palma de Mallorca, invitado por el director de la Transmediterránea.

El ministro de Trabajo ha dedicado el día a la familia. Esta noche, en el expreso, han regresado a Madrid los ministros de Trabajo, Hacienda e Instrucción. Se les dispensó una cariñosa despedida, acudiendo a la estación las autoridades y numerosos amigos.

LOS GESTORES DEL CERTAMEN INTERNACIONAL

Procedentes de Madrid han regresado el alcalde y el concejal que fueron a gestionar con el Gobierno la conversión del Certamen Internacional en Nacional. El alcalde ha manifestado que toda vía no se ha designado al representante del Gobierno en la Exposición.

Añadió que el rey llegará el día 10 para asistir a la clausura de la Exposición, y que permanecerá aquí tres días. Preguntado sobre el problema montañés, dijo que en su viaje a Madrid se ha dado cuenta de la firme posición del Gobierno y de la serenidad con que afronta el problema financiero.

Luego se refirió a las cuestiones pendientes sobre los asuntos financieros de la Exposición, diciendo que los arbitrios extraordinarios para cubrir los 120 millones y medio se percibirán en la forma presupuestada.

MISCELANEA DE NOTICIAS

Han llegado los estudiantes madrileños que vienen a visitar la Exposición. Sus compañeros les hicieron un entusiasta recibimiento, asistiendo también las autoridades.

Procedente de Bilbao ha llegado el obispo de Calahorra.

Entre las estaciones de Camanelles y San Miguel, ha descarrilado un tren de mercancías, por haberse roto el eje de un vagón.

A mediados ha visitado al gobernador una comisión de importadores de bacalao, para hacerle presente los perjuicios que se les irroga con la subida de la libra.

La Sala de la Audiencia se ocupó de la vista de la causa contra el cardito, fijada para mediados de febrero, se celebra públicamente, por la índole delicada del asunto.

En el partido jugado hoy en Barcelona entre el Europa y el Español, ha triunfado el Europa por 2 goles contra 1 el Español. En el primer tiempo, Besti II marcó el primer gol del Europa, empujando al poco tiempo Tena. El goal del triunfo lo logró Besti en el segundo tiempo.

compró casaa, terrenos, campos, títulos o acciones de cualquier naturaleza, facilito el 50 por 100 de su valor en primera hipoteca, o tramite cualquier asunto pendiente en dicha República. Informes: F. González Muro, Boedo, 688, o en Logroño, Francisco Sández. Transversal Vara de Rey, 3, o Café Habana.

BARCELONESAS

PARA VISITAR LA EXPOSICION

BARCELONA, 9.— Esta noche, en el rápido, llegarán procedentes de Madrid, 126 huérfanos del Ejército de uno y otro sexo. Vendrán acompañados de seis jefes y oficiales y de cuatro religiosos.

El objeto del viaje es visitar la Exposición internacional. Los varones se hospedarán en el Cuartel de Alfonso XIII y las hembras en el Convento de Loreto.

CONTRA UNOS «CUOTAS»

Ha sido elevada a plenario la causa instruida contra un sargento, cuatro cabos y un soldado, todos ellos «cuotas», que el día de su licenciamiento arrancaron y pisotearon la escarpela de sus botinas.

NOMBRAMIENTO

Se ha recibido el nombramiento de secretario general de la Universidad, favor de don Mariano Fariña, propuesto por el claustro.

ACCIDENTES Y ATROPELLOS DE AUTOMOVIL

SALAMANCA.— Un automóvil propiedad de Francisco Fonseca, que venía del pueblo de Rollar, sufrió un vuelco por reventarse los neumáticos. Resultaron heridos Casilda Blanca grave; Francisco Fonseca, de pronóstico reservado y Jesús Hernández, leve.

TOLEDO.— Comunican del pueblo de Quintanar que en la carretera general un automóvil que llevaba los señores apagados arrolló a José López Brea, Angel Pozo, y Andrés Ortiz Casca, habiendo fallecido los dos últimos.

El conductor, al darse cuenta de lo ocurrido, emprendió veloz carrera, huyendo; pero posteriormente se ha sabido que lo conducía Antonio Gelbo, el cual ha sido detenido.

MUCHACHA ABRASADA

OVIEDO.— Rogelia Torre, de 17 años, natural de Langreo, se hallaba preparando una mezcla de aguarrás y cera. Se le incendiaron la ropa y la muchacha, alocada, echó a correr, a la calle, donde cayó abrasada.

Recordada por algunas personas, se contraron a Rogelia cadáver y su cuerpo sufría quemaduras quemaduras.

LOS MINISTROS DE LA CORONA

El ministro de Hacienda permaneció en su alojamiento toda la mañana, sin recibir ninguna clase de visitas. Conferenció con Madrid, enterándose de los asuntos del día, especialmente de los de carácter económico.

Almorzó el señor Calvo Sotelo a bordo del «Jaime I», en cuyo buque se proponía ir a Palma de Mallorca, invitado por el director de la Transmediterránea.

El ministro de Trabajo ha dedicado el día a la familia. Esta noche, en el expreso, han regresado a Madrid los ministros de Trabajo, Hacienda e Instrucción. Se les dispensó una cariñosa despedida, acudiendo a la estación las autoridades y numerosos amigos.

LOS GESTORES DEL CERTAMEN INTERNACIONAL

Procedentes de Madrid han regresado el alcalde y el concejal que fueron a gestionar con el Gobierno la conversión del Certamen Internacional en Nacional. El alcalde ha manifestado que toda vía no se ha designado al representante del Gobierno en la Exposición.

Añadió que el rey llegará el día 10 para asistir a la clausura de la Exposición, y que permanecerá aquí tres días. Preguntado sobre el problema montañés, dijo que en su viaje a Madrid se ha dado cuenta de la firme posición del Gobierno y de la serenidad con que afronta el problema financiero.

Luego se refirió a las cuestiones pendientes sobre los asuntos financieros de la Exposición, diciendo que los arbitrios extraordinarios para cubrir los 120 millones y medio se percibirán en la forma presupuestada.

MISCELANEA DE NOTICIAS

Han llegado los estudiantes madrileños que vienen a visitar la Exposición. Sus compañeros les hicieron un entusiasta recibimiento, asistiendo también las autoridades.

Sigue la liquidación de escopetas, cartuchería de caza y accesorios en general en "La Logroñesa de Armas" Plaza de Amós Salvador, 4. - Logroño

Avisos y Noticias

Al fin podemos abandonar la manifiesta frase de que no sea propio el tiempo de la época en que nos hallamos. Estamos en enero y el frío que nos regala es verdaderamente de enero, del rigor del invierno.

Les han sido concedidos los beneficios del Régimen de Subsidio, por tener familia numerosa, a los obreros Agapito Pérez Abad, de Villarroya; Lorenzo Soto Barrio, de Ribafrecha; Francisco Torroba García, de Muro; Régulo Ramírez Villamor, de San Vicente de la Sonsierra; Santos Carrascosa Barrio, de Haro; Sebastiana Marqués, Cecilio Acevedo, Felipe Láinez y Rafael Alfaro, de Cervera; Elisardo Amutio Terán, de Logroño, y Pedro Darbonens, de Santo Domingo.

SILLAS BARATAS Y FUERTES Gran variedad Vara de Rey, 39 - Tornería

Se hacen toda clase de trabajos relacionados con este ramo.

Vinos de Cenicero FELIPE FRIAS, COSECHERO Marqués de San Nicolás, núm. 95 PRECIOS 7, 8 y 9 PESETAS.

CARBONES Los de más calorías, limpios y económicos, los vende HIJO DE S. MARRODAN, S. L. Delicias, 6 y 7. - Teléfono 76.

EL MALTA NATURA en grano o en pastillas, por ser procedimiento patentado y su dirección científica, es el recomendado por los médicos.

OCASION Se vende camioneta Dodge Brothers, dos toneladas, a toda prueba, baratas, con facilidades de pago.

Palomas para criar en postura, se venden en cantidad. Informes, Canalejas, L. 1.º, derecha.

Banco Español de Crédito Libreta de Ahorros, 4 por 100 anual

SE TRASPASA COMERCIO DE MERCERIA, PAQUETERIA Y QUINCALLA, por no poderlo atender. Para tratar, en Nájera, con don Antonio Rinfrecha, calle Mayor, núm. 10.

AVISO Don Francisco Alegría participa a sus buenas amistades y numerosa clientela que, habiéndose quedado con el acreditado Trujal de los señores Montoya, desde esta fecha queda abierto al público, después de importantes reformas hechas por el ingeniero señor López Romero, de la Casa Maricóan, (Hijo).

Atención a los Muebles Si tiene usted que comprar, visite CASA DOMINGUEZ; tendrá que andar un poco, pero se aborrotará unas pesetas y quedará bien servido.

CONSULTORIO DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS Fundado y dirigido por el DOCTOR CASTROVIEJO Oculista del Hospital Provincial y de la Beneficencia Municipal Calle Once de Junio, 11. - Entrada al Consultorio calle Salmerón, núm. 20.

MUEBLES ECONOMICOS Para ser de construcción propia, del conocido ebanista Eustasio Pérez. Pablo Iglesias, núm. 2 (antes Baños)

PISOS. Vendo desde 5.000 pesetas, 6.000, 7.000, 8.000 y 9.000, de la mejor construcción y con facilidades de pago. Agencia Escudero, Sagasta, 14.

PLACAS REFRACTARIAS para hornos, clase excelente CERAMICA RIOJANA S. A.

PLACAS REFRACTARIAS para hornos, clase excelente CERAMICA RIOJANA S. A.

PLACAS REFRACTARIAS para hornos, clase excelente CERAMICA RIOJANA S. A.

PLACAS REFRACTARIAS para hornos, clase excelente CERAMICA RIOJANA S. A.

PLACAS REFRACTARIAS para hornos, clase excelente CERAMICA RIOJANA S. A.

PLACAS REFRACTARIAS para hornos, clase excelente CERAMICA RIOJANA S. A.

PLACAS REFRACTARIAS para hornos, clase excelente CERAMICA RIOJANA S. A.

MOSAICOS MORENO Y REIGADAS S. L. VARA DE REY, 36. - LOGROÑO

Felizmente, la Directiva del Ateneo, contando con la gentil disposición del conferenciante, ha logrado que los asociados vean cumplidos sus deseos de escuchar a Federico García Sanchiz su «charla lírica» sobre «Santa Teresa y Santa Teresita».

AVISO Participo a mi clientela y público en general que he trasladado mi taller de Modas a la calle Gallara, núm. 1, 2.º, FRENTE A TELEFONOS VIOLANTE ALONSO.

SE NECESITAN DEPENDIENTES Y APRENDICES en la Casa Tomás Martínez.

GUANTES DE PIEL DE PERRO FORRADOS, PARA CABALLERO Y NIÑO. VERDADEROS GUANTES ITALIANOS PARA SEÑORA. CASA AMALRIC MARQUES DE VALLEJO, 6.

La casa del café LOS MEJORES CAFES TOSTADOS MURO DE CERVANTES, 13.

VENDO CASA MODERNA, entera o por pisos, en calle Canalejas. Tiene entresuelo y cuatro pisos. Agencia Pozueta, Muro Mata, 1, entlo.

Agencia Escudero ANTES DE COMPRAR FINCAS CONSULTE CON ESTA AGENCIA

La Asociación de Hijas de María tendrá el próximo domingo, en la iglesia de Palacio, a las ocho, Misa de Comunión, y por la tarde, a las cinco y media, los cultos de costumbre, predicando el director de la Asociación, don Miguel Martínez Achútegui.

Abajo el huevo De la nueva postura, 2'25 y 2'50. Como bombas, 2'80. Bretón de los Herreros, número 46.

PISO 4.º Se arrienda en 80 pesetas. Plaza San Bernabé, número 29. Razón, en el piso segundo.

J. GUTIERREZ S. MALO GARGANTA, NARIZ, OIDOS. SALMERON, NUM 8, 2.º

SE ALQUILAN un primer piso y un tercero, con calefacción y cuarto de baño. Razón, en LA RIOJA.

OCASION Máquinas de escribir usadas, de todas marcas y precios, con facilidades de pago. TRUST MECANOGRAFICO Calle de Sagasta, núm. 12. - Logroño

Ha sido trasladado de Huesca a Logroño, como segundo jefe de Telégrafos, don Enrique Chicote Fraile, el que hasta hace poco desempeñó el cargo de jefe de las estaciones de Miranda de Ebro.



Relojería y Óptica CADARSO. Sagasta, 6

ACEITE DE HIGADO DE BACALAO purísimo y EMULSION con hipofosfitos y yodotánica, preparada diariamente, pídale en la Farmacia y Droguería de Serrano, Marqués de Vallejo, núm. 21.

COMPRO TODA CLASE de FINCAS EN SU JUSTO PRECIO, Y CEDEMIEN CON GARANTIA HIPOTECARIA DE 5.000 a 1.000.000 DE PTAS. Agencia Pozueta, Muro Mata, 1, entlo.

El Caté «EL CONQUISTADOR» sale de lo corriente.

EMILIO CASAS ESPECIALISTA EN SIFILIS VENEREO Y PIEL Muro de la Mata, 8, segundo

Hoy celebran sus bodas de oro en el matrimonio, nuestros estimados amigos y convecinos, don Juan Sáenz Martínez y doña Eduvigis Bueno Sáenz, que en el indisoluble lazo matrimonial se unieron en la iglesia parroquial de San Martín, de Nieva de Cameros, pueblo natal de ambos.

Para celebrar esta fecha el matrimonio se reunirá hoy con sus siete hijos (tres varones y cuatro hembras), cinco nietos, otros familiares y amigos en el restaurant Las Améscuas, en grato banquete.

Tanto al anciano matrimonio como a sus hijos, entre los que se encuentra don Tomás, de la importante razón social T. Sáenz y Cmpañía, y demás familia, les deseamos pasen un buen día, gozando de tanta felicidad como hoy, en los años sucesivos.

FINCAS SE VENDE huerta con viviendas, en las Fontanillas. SE COMPRA o ALQUILA huerta o pieza con casita. SE COMPRA CASA BUENA en sitio céntrico. SE COMPRA CASA pequeña, nueva construcción. SE VENDE HUERTA CON CASA camino Lardero. SE VENDE CASA amplia, con corral, nueva construcción. Camino Villamediana. FERNANDO MONEO DE LARA Cervantes, 3 y 5. - Logroño.

Seguido de numeroso acompañamiento, fué conducido ayer al cementerio el cadáver de la señorita Antonia Navajas Vallejo, que en la flor de su edad, 19 años, falleció la noche anterior, víctima de penosa enfermedad, y en el momento que menos se esperaba.

Presidieron el duelo sus tíos don Justo y don Felipe Vallejo, con otros familiares, a todos los cuales enviamos nuestro sentido pésame.

MUEBLES FAUSTO FERNANDEZ Miguel Villanueva, núm. 4 (Delicias) PRECIOS BARATISIMOS

¿QUEREIS CARBONES MINERALES Y VEGETALES DE CALIDAD INSUPERABLE Y CON BAJA DE PRECIOS? TELEFONO 71. - LOGROÑO. Pedidos a Marrodán y Rezola, S. L.

«Luna de miel» es el título de la película que hoy se proyectará en el Cine Olympia. Se trata de una comedia vodevilesca, interpretada por notables actores y realizada con acierto. Las fotografías de la propaganda dan una impresión muy favorable del «film».

PHILIPS RADIO FORTUNATO REDON De Orre, donde se trasladó con el triste motivo del fallecimiento de su nieta María Teresa, ha regresado el acreditado fotógrafo don Alberto Muro, a quien, así como a su hija doña Adoración y a su hijo político don Alberto Sckeereck, padres de la fallecida, hacemos expresión de nuestro sentido pésame.

LABORATORIO CHAVARRIA Farmacéutico del Hospital Militar Análisis Químicos y Microbiológicos. Sangre, Líquido Cefalorraquídeo, Espusos, Pus, Orinas, Contenido gástrico, etc., etc. Reacciones Wassermann y Weinberg todos los días laborables. Cañetejas, 3, entresuelo. - Logroño.

Consultorio Médico Quirúrgico Antonio Gutiérrez SECRETAS - DIATERMIA MURRIETA, 1, PRINCIPAL.

ESTUFAS DE PETROLEO SIN OLOR NI HUMO. JULIO REDON MARQUES DE VALLEJO, 17.

AVISO Victor Izquierdo, Electricista Comunica a sus amistades y público en general que ha trasladado su taller de reparaciones eléctricas a la calle de la Imprenta, número 12, esquina a Carnicerías. - Instalaciones eléctricas, domésticas e industriales, alumbrado, calefacción, timbres. - Instalación y reparación de motores, dinamos, transformadores y otros aparatos eléctricos.

POLICLINICA DR. SAENZ DE SANTA MARIA DIGESTIVO Y RESPIRATORIO RAYOS X. DIATERMIA LABORATORIO Garritas, 4 pral. - Teléfono 9.

ESTUFAS DE PETROLEO SIN OLOR NI HUMO. JULIO REDON MARQUES DE VALLEJO, 17.

ESTUFAS DE PETROLEO SIN OLOR NI HUMO. JULIO REDON MARQUES DE VALLEJO, 17.

ESTUFAS DE PETROLEO SIN OLOR NI HUMO. JULIO REDON MARQUES DE VALLEJO, 17.

ESTUFAS DE PETROLEO SIN OLOR NI HUMO. JULIO REDON MARQUES DE VALLEJO, 17.

ESTUFAS DE PETROLEO SIN OLOR NI HUMO. JULIO REDON MARQUES DE VALLEJO, 17.

ESTUFAS DE PETROLEO SIN OLOR NI HUMO. JULIO REDON MARQUES DE VALLEJO, 17.

ESTUFAS DE PETROLEO SIN OLOR NI HUMO. JULIO REDON MARQUES DE VALLEJO, 17.

ESTUFAS DE PETROLEO SIN OLOR NI HUMO. JULIO REDON MARQUES DE VALLEJO, 17.

Gran Semana Obrera EN HARO, del 13 al 18 de este mes Terminado el BALANCE, líquido los artículos de invierno más baratos que en fábrica. MANTAS. - PELLIZAS. - TRINCHERAS. - GENEROS DE PUNTO. - ABRIGOS. - JERSEYS. - BUFANDAS. - PANOS. - PANAS y OTROS. SOLO 6 DIAS. - Pablo Robres - Arrabal, 28

Gran concurrencia asistió ayer, al mediodía, a la conducción al cementerio del cadáver del que fué estimado amigo y paisano nuestro don Victor Ruiz Grijalba, cuyo féretro fué transportado a hombros de allegados, amigos y compañeros.

Erán portadores de las cintas don Bienvenido Calvo Marín, don Manuel Balda, don Roberto Ibáñez, don Angel Pozueta, don Zóximo Notario, don José Peche, don Santiago López Reina y don José López.

Presidieron el duelo los hermanos políticos del extinto don Mario Ubiña y don Rafael Ulecia; don Conrado Catalá, don Donato Ulargui, don Jerónimo Rodríguez y otros familiares y amigos.

Cerraban el fúnebre cortejo la carroza mortuoria y varios automóviles. Reiteramos nuestro sentido pésame a la atribulada viuda y demás estimada familia doliente.

PORCELANA MARCA "EL JARRO" Valerio y Bermejo Mercado, 73

ACEITES Y EMULSIONES DE HIGADO DE BACALAO, muy ricos en Vitaminas. - Farmacia Dr. Perucha.

En Bilbao, a donde se había trasladado para someterse a una intervención quirúrgica, ha fallecido nuestro estimado convecino el que fué tan hereditario maestro sillerero y guarnicionero don Martín Ortega. Lamentamos vivamente la desgracia, y hacemos expresión de nuestro sentimiento a su familia.

J. Aguirre Azcárate Médico de la Casa de Socorro Bretón Herreros, 19, 2.º 10 a 1 y 3 a 5 GARGANTA. - NARIZ Y OIDOS.

Bicicletas BSA, Peugeot, Pellisier, Royal Sport, Alcyon y otras. - Inmenso stock en accesorios y piezas de recambio para todas marcas. - Reparación de toda clase de motocicletas. Garage CASADO, Vara de Rey, 10 (Antes Angulo).

Según tenemos ya dicho, los socios de la simpática Sociedad Gran Casino, obsequiarán el próximo sábado a sus nuevos directivos y especialmente a su presidente don Ildefonso Moreno, con un banquete, cuyo menú será el siguiente: entremeses, tortilla al rhot, merluza a la rusa, espárragos, pollos asados, frutas y vinos Romeral.

El simpático agasajo, acogido con entusiasmo por toda la Sociedad, promete verse concurridísimo y así lo demuestra la demanda de tarjetas, que es ya muy numerosa, y que pueden adquirirse en el mismo Gran Casino, al precio de 8 pesetas.

La hora del banquete-homenaje, será la de las nueve y media de la noche.

AVISO

Victor Izquierdo, Electricista Comunica a sus amistades y público en general que ha trasladado su taller de reparaciones eléctricas a la calle de la Imprenta, número 12, esquina a Carnicerías. - Instalaciones eléctricas, domésticas e industriales, alumbrado, calefacción, timbres. - Instalación y reparación de motores, dinamos, transformadores y otros aparatos eléctricos.

POLICLINICA DR. SAENZ DE SANTA MARIA DIGESTIVO Y RESPIRATORIO RAYOS X. DIATERMIA LABORATORIO Garritas, 4 pral. - Teléfono 9.

ESTUFAS DE PETROLEO SIN OLOR NI HUMO. JULIO REDON MARQUES DE VALLEJO, 17.

ESTUFAS DE PETROLEO SIN OLOR NI HUMO. JULIO REDON MARQUES DE VALLEJO, 17.

ESTUFAS DE PETROLEO SIN OLOR NI HUMO. JULIO REDON MARQUES DE VALLEJO, 17.

ESTUFAS DE PETROLEO SIN OLOR NI HUMO. JULIO REDON MARQUES DE VALLEJO, 17.

ESTUFAS DE PETROLEO SIN OLOR NI HUMO. JULIO REDON MARQUES DE VALLEJO, 17.

ESTUFAS DE PETROLEO SIN OLOR NI HUMO. JULIO REDON MARQUES DE VALLEJO, 17.

ESTUFAS DE PETROLEO SIN OLOR NI HUMO. JULIO REDON MARQUES DE VALLEJO, 17.

ESTUFAS DE PETROLEO SIN OLOR NI HUMO. JULIO REDON MARQUES DE VALLEJO, 17.

ESTUFAS DE PETROLEO SIN OLOR NI HUMO. JULIO REDON MARQUES DE VALLEJO, 17.

FRONTON BETI-JAI Bojas II y Viguera y Gato Rojo y Lechuga IV hicieron en la tarde de ayer un partido muy competido en su primera mitad, y en el que en su segunda, si bien no se manifestó tampoco superioridad en ninguno de ambos bandos, se «despegaron» éstos a causa de las «erradas» de Bojas y de Viguera, que se quedaron en 13 tantos para 20. De no haber perdido estos pelotaris la seguridad — lo que también podía haberles ocurrido a los contrarios — la contienda habría durado más de tres horas. Algunos tantos tuvieron movimiento y el público aplaudió.

La «lucha» entre Chicuri y Mondragón y Peré y Altuna tuvo la animación característica del juego vasco en algunos momentos; en otros fué pesada también, y en general no resultó lo entretenida que podía esperarse, porque mientras Peré y Altuna y Chicuri también se mostraron en forma, el «coloso» de Mondragón se portó en «coloso» de barrow, y no dió a la pelea, por su parte, el necesario brío para contrarrestar el de la otra pareja.

Altuna estuvo muy bien. Peré y Chicuri hicieron algunas cosas bonitas, y el respetable les aplaudió mucho.

El partido, aunque no interesó demasiado, entretuvo bastante.

Reparto por el Prelado del Indulto cuádragesimal Distribución de las tres quintas partes del indulto cuádragesimal de 1928, hecha por el ilustrísimo y reverendísimo señor obispo de esta Diócesis, entre los Establecimientos benéficos de la misma:

Hermanitas de los Pobres de Calahorra, 400 pesetas; Colegio de niñas y niños pobres de las Hermanitas de la Caridad de ídem, 400; Escuela de niños y niñas pobres de ídem, 400; Idem Dominicales de ídem, 300; Colegio de niños pobres de los HH. de las Escuelas Cristianas de ídem, 500; Escuela gratuita de niños y niñas pobres de Pradefón, 300; Colegio de niños y niñas pobres de las Hijas del Calvario de San Asensio, 155'42; Hermanitas de los pobres de Logroño, 300; Siervas de Jesús de ídem, 160; Colegio de Adoratrices de ídem, 110; Idem de Hijas de María Inmaculada para el Servicio Doméstico de ídem, 110; Centro Catequístico de obreros de ídem, 100; Escuelas dominicales de ídem, 125; Colegio de niños pobres de las Hijas de la Cruz de Fuenmayor, 130; Idem de Agustinas Terciarias de la Enseñanza de Logroño, 130; Idem de Hermanas de la Caridad de Cenicerio, 130; Idem de niños y niñas pobres de las Hijas de la Caridad del Hospital de Santo Domingo, 110; Idem ídem de la Orden de Nuestra Señora de Haro, 160; Idem ídem de la Beneficencia de ídem, 300; Siervas de Jesús de ídem, 130; Escuelas dominicales de ídem, 125; Colegio de San Francisco de ídem, 100; Obra de «vocaciones eclesiásticas de Seminaristas pobres», 1.000; Escuelas dominicales de Santo Domingo, 125; Colegio de niños y niñas pobres de las HH. de la Caridad de Cervera, 160; Idem ídem de las Hermanas de la Caridad del Hospital de Arnedo, 160; Idem ídem de las Hermanas del Hospital de Nájera, 160; Escuelas dominicales de ídem, 160; Colegio de niños y niñas pobres de las Agustinas Terciarias de Torrecilla de Cameros, 160; Idem ídem de las Hermanas del Hospital de Viana, 300; Idem ídem de las Hermanas de la Sagrada Familia de Miranda de Ebro, 160. Total 5.770 pesetas 42 céntimos.

Con conocimiento viaje embutidos dulces, se precisa. Informes, en LA RIOJA.

Con conocimiento viaje embutidos dulces, se precisa. Informes, en LA RIOJA.

Con conocimiento viaje embutidos dulces, se precisa. Informes, en LA RIOJA.

Con conocimiento viaje embutidos dulces, se precisa. Informes, en LA RIOJA.

Con conocimiento viaje embutidos dulces, se precisa. Informes, en LA RIOJA.

Con conocimiento viaje embutidos dulces, se precisa. Informes, en LA RIOJA.

Con conocimiento viaje embutidos dulces, se precisa. Informes, en LA RIOJA.

Con conocimiento viaje embutidos dulces, se precisa. Informes, en LA RIOJA.

Con conocimiento viaje embutidos dulces, se precisa. Informes, en LA RIOJA.

Con conocimiento viaje embutidos dulces, se precisa. Informes, en LA RIOJA.

Con conocimiento viaje embutidos dulces, se precisa. Informes, en LA RIOJA.

Con conocimiento viaje embutidos dulces, se precisa. Informes, en LA RIOJA.

Con conocimiento viaje embutidos dulces, se precisa. Informes, en LA RIOJA.

Con conocimiento viaje embutidos dulces, se precisa. Informes, en LA RIOJA.

Con conocimiento viaje embutidos dulces, se precisa. Informes, en LA RIOJA.

Con conocimiento viaje embutidos dulces, se precisa. Informes, en LA RIOJA.

Con conocimiento viaje embutidos dulces, se precisa. Informes, en LA RIOJA.

Con conocimiento viaje embutidos dulces, se precisa. Informes, en LA RIOJA.

Con conocimiento viaje embutidos dulces, se precisa. Informes, en LA RIOJA.

Salón Alhambra

Bailes los jueves y sábados de 6'30 a 9'30
Domingos y días festivos de 4 a 8

EL PROXIMO DIA 18

GRANDES COMBATES DE BOXEO

VEANSE PROGRAMAS DE MANO

LIQUIDACION SOLO POR ESTE MES

Por tener que desalojar el local, se liquidan todos los calzados a mitad de precio. Con lo que en otra Casa les cobran por un par, en ésta se calza toda una familia.
Plaza del Mercado, 31, junto a la hojalatería de «Perú». — LOGROÑO.

De la Asamblea de Catedráticos de Institutos

UN ARTICULO DE «EL LIBERAL»

MADRID, 9.—«El Liberal» dedica hoy su fondo a comentar las conclusiones aprobadas en dicha Asamblea, y que hemos dado a conocer.
El popular diario dice:

«Acaba de inaugurarse la asamblea de catedráticos de Institutos de segunda enseñanza. De la sesión inaugural salieron aprobadas por unanimidad seis bases. Las tres restantes se discutieron en la segunda sesión, celebrada ayer. Y no hay para qué decir hasta dónde nos satisface la orientación que señalan al ministerio los licenciados y doctores que tiene a su cargo las cátedras en los Institutos de referencia. Nos satisface esa orientación, porque demuestra por sí misma que se han europeizado los profesores especializados en la formación de los hombres de mañana.

Según ese acuerdo, la segunda enseñanza cumple un fin esencialmente formativo, sin propósito utilitario preconcebido, ni miras para preparación de carrera o profesión determinada.

Así debe ser, sin duda; lo primero es formar espiritualmente al hombre con la capacidad necesaria para el cultivo de las ciencias o de las letras en las profesiones facultativas a que quiere dedicar su actividad. «Sin propósito utilitario preconcebido», porque las profesiones facultativas perderían su más alta y noble categoría si tuvieran por finalidad lo que vulgarmente se llama «ganarse la vida». La medicina no es una «manera de vivir» elegida por los médicos, aunque ejerciéndola con éxito puedan hacerse millonarios. El ejercicio de la medicina es una vocación, no un sacerdocio, que tiene por finalidad procurar alivio o consuelo a la Humanidad doliente. Y lo mismo la abogacía. El abogado no es un «abusca-pleitos» para devengar honorarios; es un sacerdote, el sacerdote del Derecho, que oficia ante los Tribunales para que no falte en las sentencias el sello de la rectitud reclamado por la justicia; es el juez o el magistrado austero, instituido por la sociedad para su buen gobierno; es, en fin, el árbitro que pone las diferencias habidas entre los hombres en el cauce jurídico que les corresponde para resolverlas después de pesadas en la simbólica balanza. Puede haber algo más irrecusable en estos nobles fines que el propósito utilitario preconcebido? Indudablemente, no; y como lo que llamamos segunda enseñanza es la formación del hombre capacitado para ser médico, abogado, profesor, etc., etc., en esa segunda enseñanza no cabe el propósito preconcebido.

Ello es tan elemental, que no valía la pena de tomarlo en consideración para redactar «la primera» base acordada por la asamblea de catedráticos; pero así ha debido ser, y nos place que lo haya sido, porque desde hace algunos años la concepción materialista de la vida y de la historia condujo a que se diera a la segunda enseñanza un sentido, una tendencia, una orientación «eminentemente práctica». Nada de griego y latín; nada de lenguas muertas—se decía—; es más importante aprender lenguas vivas, los idiomas que se hablan en Europa y América. Nada tampoco de «filosofías». En la vida es más útil la taquigrafía y la mecanografía que la psicología, lógica y ética. Y de matemáticas, las cuatro reglas y nada más...

La orientación «eminentemente práctica» en la segunda enseñanza ha fracasado rotundamente. Este grado de enseñanza cumple un fin esencialmente formativo, «sin propósito utilitario preconcebido».

Una asamblea de catedráticos que empieza acordando esto, ya se recomienda por sí sola a los que no comparten la concepción materialista de la vida y de la historia.

Consecuencia obligada de la base

MUEBLES

TODOS ESTILOS

BENITO RIVAS

NORTE, 32

Las conferencias sobre las reparaciones y el desarme naval

LAS ACTIVIDADES DE LA HAYA

LA HAYA, 9.—La nota francesa remitida a Curtius sobre las sanciones, demuestra que la autoridad del Tratado de Versalles subsistirá si contra viene Alemania los principios del Plan Young.

Sobre las reparaciones orientales conferenciaron Loucheur, Pirelli y el conde de Beiblen.

DECLARACIONES DE MAC DONALD

LONDRES.—Mac Donald ha hecho importantes declaraciones acerca del desarme naval, asegurando que la Gran Bretaña está dispuesta a reducciones considerables en el programa de construcciones, sin comprometer la seguridad del Imperio.

EL MINISTRO DE ESTADO INGLES, A GINEBRA

LONDRES.—El ministro de Estado, señor Henderson, acompañado por el subsecretario parlamentario, Hugh Dalton, y el secretario particular parlamentario, Noel Baker, saldrá de Londres mañana, para Ginebra, a fin de asistir a la reunión del Consejo de la Sociedad de Naciones.

La cantidad de trabajo acumulado en el Ministerio de Estado obligó a regresar a Londres pasados dos o tres días después de empezadas las sesiones del Consejo.

Henderson, que se halla actualmente muy ocupado con los trabajos preliminares de la Conferencia Naval, se cree estará en Londres antes de la llegada de los delegados americanos, franceses e italianos, que tendrá lugar a fines de la semana próxima.

UNA ENERGICA INTERVENCION DE TARDIEU

LA HAYA.—En la última reunión, la Comisión de reparaciones alemanas discutió de nuevo el reembolso de los pagos alemanes en caso de moratoria.

El señor Curtius pidió consultar al gabinete del Imperio, prometiéndole traer mañana una proposición.

Luego se examinó el acuerdo germano-alemán en sus relaciones con el plan Young. Tardieu hizo introducir en el preámbulo un texto que los juristas van a redactar precisando que Alemania tratará a todos sus acreedores en un pie de igualdad en caso de moratoria.

Luego se estableció amplia discusión sobre el destino de ciertos ingresos de Alemania como el impuesto sobre alcohol, el azúcar y el tabaco. Como los ministros combatían con vigor la teoría de que eran una garantía negativa, sostenida por Snowden, el presidente del Consejo francés, señor Tardieu, puso fin a la controversia con una enérgica declaración.

Dirigiéndose a los delegados alemanes les dijo:

«Ustedes aseguran que su compromiso solemne de ejecutar el plan Young basta por sí solo para substituir todas las garantías que tenemos anteriormente. Aquí todos tenemos confianza en el compromiso solemne que toman los ministros del Reich presentes a nuestro lado. Sin embargo, nuestras discusiones mismas hacen surgir observaciones inquietantes. Ustedes nos piden que tengamos confianza en ustedes, pero ustedes en cambio parecen no tener confianza en nosotros.

Ayer, cuando se habló del carácter definitivo del acuerdo a poner en vigor, la discusión hizo nacer entre ustedes alarmante intenciones de revisión.

Lo mismo ha ocurrido esta mañana acerca del pago atrasado en caso de moratoria, y lo mismo pasa ahora que se trata de los ingresos afectados.

Dicen que aceptan el plan y cada vez que se quieren precisiones se niegan ustedes. Tal actitud nos lleva a dudar de vuestra capacidad general para negociar. Como la cuestión La de plantearse tarde o temprano, prefiero plantearla desde hoy, pues esto—termina diciendo Tardieu—puede cambiar por completo la base de nuestros trabajos.

Ante el efecto considerable producido por este apóstrofo tan franco del jefe de la delegación francesa, Curtius creyó deber replicar en términos generales que Alemania daba pruebas de buena voluntad, pero que su capacidad de pagos tenía límites y que no podía aceptar nuevas cargas.

Por último, la proposición de Snowden, apoyada por Jaspard, sobre la cuestión de los ingresos afectados, pasó a examen de los juristas.

Lo mismo se decidió acerca del texto relativo a las modalidades de apli-

cación de la tasa de reparaciones sobre los ferrocarriles.

COMENTANDO EL ARREGLO GERMANO-AMERICANO SOBRE DEUDAS

WASHINGTON.—Con motivo del arreglo germano-americano sobre el pago de las deudas alemanas a los Estados Unidos se comenta que los Estados Unidos, no responden exactamente al espíritu del plan Young.

Norte América tiene plena conciencia de que puede reposar en el sentido de buena fe de Alemania, y da valor a su palabra, con cuyo acto no hace más que afirmar la corriente de paz que entre las dos naciones existen. En el caso poco probable de que hayan de concertar sanciones por incumplimiento, reina en Washington optimismo de que se hallaría siempre una fórmula de arreglo. Los observadores americanos esperan ahora el resultado de las negociaciones franco-alemanas sobre las deudas.

La expectación que reina en el público americano por el resultado de la Conferencia Naval de Londres, no permiten que fijen mucho su atención en el curso de las gestiones que se llevan a efecto en La Haya.

CAMPOS Y MERCADOS

(DESDE VALLADOLID)

No están de queja los labradores por lo que se refiere al tiempo. Llegamos más de una semana de frío, heladas y sol.

No pone mucho el tiempo ahora en el sembrado, pero todos los días y todos los minutos le son favorables o le son adversos. Esta meteorología que reina le favorece francamente.

Hay épocas del año que dan o quitan la cosecha rápidamente. Esta, no; ahora, también el tiempo improprio puede dañar, y daña, pero lentamente; así como la climatología oportuna ayuda, también con lentitud, a la buena marcha. Este camino seguimos ahora,afortunadamente.

No comenzó del todo bien el año agrícola. La sementera seca inquietó mucho a ciertos labradores impacientes que temen la pérdida de semillas antes de que llegue; después, en cambio, cayó agua excesiva, y también esto preocupó, probablemente con más razón que todo. En esa lluvia y en la temperatura suave que la acompañaba, había más peligro que en la sequía otoñal. El resultado fue que los sembrados brotaron con fuerza y se desarrollaron demasiado. Ha habido, pues, este año, un adelanto que, por fortuna, se ha contenido con las heladas últimas, tan oportunas y bien venidas. Ellas, además, sirvieron para suspender o para matar la vegetación adventicia.

Hubiera sido de desear que el tiempo siguiera así, frío y despejado, pero a última hora parece cambiar. A la niebla siguió la llovizna y nieve, con temperatura cruda, y es de temer que sobrevenga un régimen de humedad, que sería muy inoportuno.

Por casi toda la meseta ha nevado y ha llovido. Hasta ahora nuestra comarca disfrutaba del sol, pero parece que ha llegado ya a nosotros la perturbación atmosférica que andaba rondándonos.

Esto vendría, sobre el daño del sembrado, a dificultar las labores que ya se reanudaban por algunas zonas, donde, por lo visto se efectuaban en sazón las faenas.

Conviene, pues, que sea pasajera esta nueva «ofensiva» de la humedad y que vuelvan los días de sol y las heladas nocturnas, sin que caiga una gota de agua en dos meses.

Trigos.—No sale de su paralización el mercado triguero. Bien es verdad que aún estamos en los días de primero de año en que todavía no han terminado en muchas casas las operaciones de balance y cierre de cuentas.

De todos modos la demanda no se halla animada a realizar operaciones mayoristas. En los mercados al detall, estos días han sido muy reducidas las entradas de trigo y en alguno de ellos, nulas.

El negocio, pues, con abundante oferta ofrece flojedad.

Las contadas operaciones realizadas en partidas de escasa solución, no ha tenido cotización sobre los 81'50 reales, para fanega de 94 libras, puesta aquí la mercancía.

Por excepción, algunas plazas han ofrecido ligera animación pero dentro siempre de reducido número de operaciones, para que pudiera afirmarse que el negocio atravesaba momentos de normalidad.

Otros precios.—En centeno no hay entradas en el mercado del detall y el precio nominal es de 50 a 51 reales la fanega. Partidas ofrecen de 52 a 53 reales.

Las operaciones.—Sin operaciones. La cebada lleva la misma situación de calma que todos los piensos. Entra poco a detall y pagan de 38 a 39 reales la fanega. Partidas ofrecen a 40 y opérase a 39.

La avena vale al detall a 29 reales fanega, partidas ofrecen a 31 y si se opera, es sólo a 30 reales la fanega. Las algarobas, en plaza, valen a 62 reales la fanega.

TEATRO BRETON

RAMBAL

COMEDIAS, DRAMAS Y OBRAS A GRAN ESPECTACULO
LA COMPANIA MAS IMPORTANTE DE ESTE GENERO
QUE VIAJA POR EUROPA
VIERNES, 10 DE ENERO

Fuera de abono

A LAS SEIS Y MEDIA Y A LAS DIEZ Y MEDIA
Estreno de la interesantísima obra en cuatro actos, un prólogo y diez cuadros.

Enrique de Lagardère o El Jorobado

ralizada la venta, sufriendo la crisis que padecen todos los piensos, por causa de las importaciones exageradas de maíz, que hace una competencia tremenda a todos los granos de pienso y a los subproductos de la molinería.

Los italianos detenidos en Francia

CERCA DE NIZA, EN UN BOSQUE, TENIAN UN ESCONDITE Y UN ARSENAL

PARIS, 9.—Si la justicia helvética ha formalmente proclamado que los anarquistas italianos residentes en Suiza son ajenos a toda concepción en los preparativos de complot sin que la destemplanza de la Prensa fascista haya logrado variar o retardar la verificación del testimonio, la Policía francesa prosigue con la mayor diligencia, y al parecer, con no escaso fruto, en distintos puntos de su jurisdicción la identificación de los núcleos de emigrados antifascistas.

El último servicio del que hemos dado noticia, practicado el lunes en Niza parece que ha palpado en caliente. En los alrededores de Cannet, los agentes vieron una casita aislada en pleno campo al borde de un canal. Era el domicilio de los hermanos Ángel y Enrique Puddu, anarquistas notorios. La Policía encontró solamente a Ángel, que no presentó resistencia, y a un tal Salvador Lusso, a quien hubo que perseguir a campo traviesa. Resulta que el sitio era una verdadera guarida de ladrones. Se encontraron más de 80 pares de zapatos, un fonógrafo y un estanco de ropa blanca, sedimento de rapiñas verificadas en la comarca. No sería gran novedad advertir que la banda simultaneaba este oficio con los de conspirar y atentar. Así se deduce del hallazgo de numerosos cartuchos de dinamita. Al regresar a Niza los agentes detuvieron a un tercero de la banda, Donato, de veinte años, que llevaba consigo varios detonadores para entregarlos en el domicilio de Puddu a un tal Chia, el cual debía salir para Italia, provisto de seis cartuchos y detonadores, con objeto de encontrarse hoy día de la ceremonia nupcial, en Roma. Donato y Lusso habían sido expulsados de Francia en 1927. El otro hermano, Puddu, ha sido también detenido, pero se ignora el paradero de Chia. También se busca al anarquista Gati, de quien se sospecha que es el autor del horroso atentado contra la colonia fascista de Niza.

Romanones y la ampliación de puesto en la Asamblea

Madrid, 9

Concedido por el Gobierno un plazo de diez días para la aceptación de puestos en la ampliación del organismo consultivo, decretada últimamente, han sido interrogados varios expedientes acerca de la resolución que espesan tomar, pero no han querido hacer declaraciones públicas.

Interrogado el conde de Romanones si pensaba aceptar el ofrecimiento del Gobierno en la referida ampliación de puestos de la Asamblea Consultiva:

«Yo me he enterado—dijo el conde—de ese decreto que nos concede diez días para contestar, cuando tomé el tren en Barcelona. Antes de dar la contestación he de meditarlo bien. No es que yo piense consultarlo con los demás expedientes. Tengo que consultarlo conmigo mismo. Antes, cuando se nos hizo la invitación para ir a la Asamblea, no era precisamente para ser asambleístas; había la discusión constitucional y ya era otra consideración; pero ni siquiera en la entrevista que yo tuve con el general Primo de Rivera se llegó a concretar nada, pues por indicación suya diferimos el asunto para más adelante. Usted me pregunta si pienso ir ahora a la Asamblea. Pero es que las circunstancias han cambiado desde entonces.»

Las relaciones entre Bolivia y Paraguay

MONTEVIDEO, 9.—El ministro de Bolivia en esta capital ha informado al Ministerio de Relaciones Exteriores del Uruguay que Bolivia está dispuesta a aceptar una demora en la ejecución de la cláusula del Protocolo de Washington que provee la restauración del Fortín Vanguardia y la devolución del Fortín Boquerón, con el fin de dar tiempo al emisorario que el Gobierno del Uruguay ha enviado a Asunción para que ejerza sus buenos oficios sobre el Gobierno del Paraguay y le persuada de que debe atenerse a las condiciones estipuladas en Washington para llegar a un acuerdo que termine con la cuestión fronteriza pendiente entre ambas repúblicas.

LA PAZ.—«El Diario» publica un extenso editorial en el que ataca duramente al Paraguay, por su irrecusable actitud hacia los buenos oficios del Gobierno del Uruguay, que aceptó actuar de mediador para el cumplimiento del Protocolo de Washington.

«El Diario» acusa al Paraguay de estar comprando armas y municiones de guerra y que aunque trata de justificar estas compras, diciendo que están destinadas a evitar crisis internas del país, están en realidad destinadas a la agitación internacional.

DECLARACION DEL SUBSECRETARIO POR LA INDIA

LONDRES.—Debido a la tempestad de encontrados comentarios de que ha sido objeto el discurso sobre la India pronunciado por el subsecretario de Estado por esta Colonia, lord Russell, en una reunión del Partido, éste ha dirigido a la India la siguiente declaración:

«El resumen de mi discurso cable

CINE OLYMPIA

EL GORDO DE NAVIDAD

Película de asunto castizo, netamente español, estrenada recientemente en Madrid, con un éxito resonante.

PROXIMAMENTE

Próximamente "EL ARCA DE NOE"

DOLORES COSTELLO, GEORGE O'BRIEN

LA MEJOR PELICULA DEL AÑO

CINE OLIMPIYA

HOY, VIERNES, 10 DE ENERO

ESERENO DE

LUNA DE MIEL

MARGOT LANDA y HERALD PAULSEN.

SELECTA: A LAS SIETE.—NOCHE: A LAS DIEZ y CUARTO

FUTBOL

EL EQUIPO DEL DOMINGO?

Ayer tuvieron los blanquirojos en un entrenamiento conjunto en Las Gaudas, con vistas a la formación del equipo que ha de enfrentarse el domingo al Real Valladolid.

Un entrenamiento más, no merecía la pena que lo trajéramos a colación. Van celebrándose tantos, sin que logren mejorar el rendimiento de los jugadores... Pero el de ayer tuvo una novedad. Y fué la de que entre los entrenados se hallaba Julián, que hacía mucho tiempo no participa en estos preparativos, sin que por ello dejara de hacerlo individualmente, cual si no quisiera estar falto de facultades para el día en que se solicitara su apoyo.

Y parece que el día va a ser el próximo domingo. Así da derecho a suponerlo su entrenamiento de ayer, unido a sus compañeros.

Decídase o no su alineación en el equipo del cercano encuentro, la participación de Julián en los partidos de importancia que celebra el Deportivo Logroño, hace temer que el estímulo necesario.

Con este jugador, el ataque logroñés tendrá por lo menos una seguridad: la de llegar a la meta contraria a consecuencia de avances bien llevados y, por lo tanto, en las mejores condiciones para un satisfactorio final de jugada.

En la jugada de este resultado, no pueden hacerse afirmaciones. Mas no deja de ser una positiva ventaja, aumentar las facultades para llegar a terreno enemigo.

Nos complacemos por ello, que Julián sea designado el domingo para defender los colores logroñoses y confiamos que no ha de ser escaso el apoyo que aportará a sus compañeros de juego.

Ignoramos el puesto que se le asignará, si como todo hace suponer, juega Julián contra los vallisoletanos. Pero, dentro de esa suposición, sólo dos lugares vemos disponibles para el citado jugador. El centro de la línea delantera o el puesto de interior derecho. Los extremos no cabe suponer, después de los partidos pasados, que ocupen otros equipos que Araujo y Miguélin, si este último regresa de Bilbao, donde hubo de marchar por enfermedad de uno de sus familiares. A Poli, tampoco creemos se le sustituya del puesto en que tan excelentes actuaciones ha realizado. Y como de la labor de Luisín, parece que no hay queja alguna en cuantos lo vieron el domingo pasado en Sestao, no queda para Julián otro puesto que el de conductor de la línea de ataque.

Con ello el equipo del Deportivo Logroño en el partido del domingo, puede ser el siguiente:

Manguía
Alcalde, Recarte
González, Sotés, Tell

Araujo, Luisín, Julián, Poli, Miguélin. Sotés regresó de Sestao herido, pero se confía en que para el domingo se hallará en condiciones de jugar.

¿Será el anotado el equipo que disputará al Real Valladolid la victoria? Hoy hemos de saberlo y desparecerán las dudas e impaciencias que hay por conocer la formación del once logroñés.

También en el asunto del arbitraje se van aclarando las incógnitas y se puede pensar con probabilidades de acierto en quién será el encargado del silbato para este partido.

Varias han sido las conferencias tenidas por vallisoletanos y logroñeses con este objeto. Y al final de ellas se llegó a coincidir por unos y otros en los siguientes nombres: Saracho, Fausto Martín e Insausti. Y como Saracho arbitra en Gijón e Insausti está propuesto para hacerlo en Valencia, queda tan sólo disponible el vizcaíno Fausto Martín.

¿Será éste el director del partido Real Valladolid-Deportivo Logroño?

EL RESERVA BLANQUIROJO A PAMPLONA?

Seguimos en plan de preguntas. El Indarra, de Pamplona, ha solicitado del Deportivo Logroño el desplazamiento de un equipo mixto para celebrar un partido amistoso el próximo domingo en la capital de Navarra.

A la solicitud se ha contestado ofreciendo a los reservistas blanquirojos. Y a base de éstos se realizan las oportunas negociaciones, que desearíamos llegasen a feliz resultado, por-

que ello sería un estímulo para estos jugadores y un premio a sus aficiones y entusiasmos.

Y además los reservistas habrán de dejar bien colocados los colores logroñeses.

RETOS Y PARTIDOS

El Molfort's S. C. reta al Victoria para jugar un partido el domingo, a las 9'45, y de no aceptar éste, al Betis logroñés. En uno u otro caso, a'inearán a Matute; Pascual, Emilio; Cestafe, Peto, Emeterio; Julio, Ibarra, Mugaburu, Ruiz y Casi. Reservas Joaquín y Domingo.

X. X.

SOCIEDADES DE CARTERA

FINANCIERAS

Todas las sociedades anónimas o la mayoría de ellas, y más especialmente los Bancos, tienen en su activo el epígrafe «Cartera», bien sea de papel comercial o de valores mobiliarios, porque todas ellas suelen ser poseedoras de créditos contra otras entidades o de participaciones en el capital de sociedades distintas.

Más de algunos años a esta parte se ha generalizado la existencia de sociedades en que su cartera de valores mobiliarios no es un mero accidente, sino la misma esencia del fin social que persiguen. En ellas no se explota directamente ningún negocio, sino que se obtiene el beneficio de las actividades que otras sociedades desenvuelven. Los accionistas son unos accionistas que podríamos llamar de segundo grado, puesto que el capital social está principalmente invertido en acciones de otras sociedades, viniendo a ser una entidad intermedia entre uno o varios negocios y las personas que en definitiva perciben los rendimientos de aquéllos.

Este tipo de sociedades no es enteramente nuevo, y hasta parece se inventó hace ya muchos años en Escocia, conociéndose bajo el nombre de «Omniuns», en Francia; «Holdings», en Inglaterra, e «Investment trusts», en los Estados Unidos; pero es en este último país donde se ha hecho más famoso recientemente por su gran difusión y por los poderosos capitales que manejan.

Tres fines muy distintos puede proponerse una sociedad cuando de modo no eventual y con carácter de permanencia, adquiere y posee acciones u obligaciones de otras sociedades industriales: primero, financiar esas empresas, participando en sindicatos de garantía, suscribiendo emisiones y tomando a su cargo títulos que más adelante irá poco a poco distribuyendo entre el público; segundo, participar en la gestión y dirección de aquellas empresas cuyos títulos adquiere, llegando a ejercer sobre ellas una influencia creciente que puede llegar hasta el dominio o control en el amplio sentido que emplean esta palabra los ingleses; y tercero, colocar sencillamente y disponible al público, es decir, sustituir al capitalista privado en los trabajos, a veces penosos, que éste realiza a diario para invertir sus disponibilidades.

Como es natural, esos tres fines, que en teoría aparecen tan claramente separados, se confunden frecuentemente entre sí dentro de la realidad de la vida, y una sociedad puede ser una fuerte cartera de valores mobiliarios por muy distintos objetos resultando de muy difícil clasificación.

La fusión de los grandes establecimientos de crédito ha convertido en caso muy frecuente que esos Bancos posean títulos nuevos de entidades industriales, cuyas emisiones tratan de proteger y facilitar. Las concentraciones industriales encaminadas unas veces a evitar competencias de otros productores o a procurarse en mejores condiciones las materias primas indispensables, ha traído a la vida muchas sociedades que podríamos llamar madres poseedoras de las acciones de otras sociedades filiales. Pero desde luego, el mayor contingente de sociedades de cartera nace de la enorme abundancia de valores mobiliarios que caracterizan la presente época financiera y de la dificultad creciente de que un particular pueda llevar con acierto la gestión de un capital algo voluminoso cuando no

ALOJARSE en SAN SEBASTIAN en el Hotel Ezcurra

está invertido en bienes inmobiliarios. Una sociedad de gestión o de inversión de capitales rinde los mejores servicios al público de pequeños capitalistas. Estos, por regla general carecen de las fuentes de información necesarias para apreciar con acierto el valor y el porvenir probable de los títulos que el mercado les ofrece. Mas aun en muchos casos no tienen los conocimientos económicos y financieros adecuados para dirigir con provecho las inversiones de su dinero, ni casi el tiempo que ocuparse en tal quehacer. Lo que el capitalista privado no se encuentra en condiciones de realizar, lo efectúa en cambio fácilmente un «Holding» o sociedad de inversiones.

Esta sociedad puede encaminar sus disponibilidades hacia las colocaciones que llaman sido estudiadas por sus servicios técnicos. Se halla en situación de comprar y de vender en los momentos más oportunos, y siempre en condiciones más favorables que el capitalista aislado. Puede obtener condiciones favorables en algunas ocasiones al suscribir cantidades grandes de las emisiones nuevas. En suma, que la inversión de capitales se ha hecho una profesión especial bastante compleja y difícil, que normalmente excede de la capacidad de las personas individuales.

No es, pues, de extrañar que los «Holdings» o «Investment trusts» hayan tomado tan prodigioso desarrollo en Norteamérica e Inglaterra y que comiencen a dar señales de vida en otros países europeos principalmente Bélgica.

En España aún no son conocidas; más pronto lo serán seguramente, y conviene ir tomando nota de las modalidades, ventajas e inconvenientes a fin de que su implantación ocasione el menor trastorno, y su nacimiento sea más fácil y cómodo para las actividades que casi merecerían el calificativo de torpezas económicas para el progreso de la nación.

En España aún no son conocidas; más pronto lo serán seguramente, y conviene ir tomando nota de las modalidades, ventajas e inconvenientes a fin de que su implantación ocasione el menor trastorno, y su nacimiento sea más fácil y cómodo para las actividades que casi merecerían el calificativo de torpezas económicas para el progreso de la nación.

En España aún no son conocidas; más pronto lo serán seguramente, y conviene ir tomando nota de las modalidades, ventajas e inconvenientes a fin de que su implantación ocasione el menor trastorno, y su nacimiento sea más fácil y cómodo para las actividades que casi merecerían el calificativo de torpezas económicas para el progreso de la nación.

UNA NOTA

Ante la campaña remolachera

Se nos ruega la publicación de la siguiente nota: «Publica el Economista» en su último número un sueto bajo el epígrafe «Notas azucareras», que facilita una constatación de la Unión de Remolacheros.

En el mencionado sueto se afirma que las fábricas vierónse obligadas a pagar una remolacha mediana (retiniéndose a la de la campaña actual) a precios mucho más altos que en anteriores.

No hemos de entrar en las causas que movían entretanto una elevación del precio de la remolacha, ya que, conocido es el criterio de la Unión en tal respecto. El precio dado por las Azucareras no es remunerador para el cultivador, y mucho menos habrá de servir para la campaña venidera, si continúan las fábricas en su misma posición.

La merma sufrida en la presente campaña y la falta de semillas que dan las fábricas respectivas, son dos circunstancias que vienen a unirse y que hacen necesario e indispensable la elevación del precio en la remolacha. Si no se aumenta para la campaña venidera, se disminuirá en gran parte la extensión dedicada al cultivo y como quiera que las fábricas, dadas las pingües ganancias que obtienen, pueden pagar mejor la remolacha conforme a normas de justicia distributiva, la Unión de Remolacheros sale al paso de cualquier resultado desfavorable para la Economía regional por disminución en el cultivo, ya que mantiene la opinión de que para que éste continúe en la misma proporción es preciso aumentar el precio de la remolacha, hasta el punto de que su cultivo resulte compensador, y deban también darse al labrador todo género de garantías en las demás condiciones del contrato y singularmente, en la simiente.

Ambos aspectos están siendo defendidos por la Unión de Remolacheros y el de la semilla lo tiene planteado en la Comisión arbitral; aun con ello quiere la entidad salir al paso de cualquier maniobra que se intentase llevar a cabo por pseudo remolacheros

y las fábricas y reitera su posición en orden al precio y a las condiciones del contrato, las cuales considera imprescindibles para la buena marcha del cultivo de la remolacha.

Sirva ésta, a la par, de apercibimiento leal a todos los cultivadores ante cualquier maniobra que pudiera tender a sorprender su buena fe y firme adhesión a la única entidad que defiende sus intereses, cual la Unión de Remolacheros.—La Junta Directiva.»

DESDE EL BULEVAR

El amigo Asuero ha dicho a un periodista de Barcelona que con su procedimiento de tocar el trigémino, las mujeres dan a luz sin dolor y que esto está comprobado por treinta y ocho casos en los que en vez de lanzar alaridos, las señoras que estaban contribuyendo a la repoblación del mundo, se entretenían en hacer la cuenta de la plaza con la chica.

¿A ver si es por ahí por donde vá a tener el amigo Asuero otro disgusto, encima de los muchos que le van dando!

¿A ver si se vá a quitar con lo que se toparon Don Quijote y Sancho Panza! ¡cepós quedó!

Porque esto de que las señoras no cumplan con la sententia que dictó el Angel contra nuestra madre Eva cuando la arrojó del Paraíso por haberse dejado tentar por la serpiente y haber hecho que Adán mordiese en la manzana, no es nuevo.

Hace unos cuantos años—entre quince y veinte—cuando un médico donostiarra que afortunadamente, vive, y cuyo nombre no quiero consignar porque se que le daría un disgusto, inventó una droga, en forma de píldora—puedo certificarlo, aunque como ustedes supondrán yo no tomé la droga pero la tuve en la mano—con la cual, las señoras, realizaban la dolorosa, pero hermosísima misión de ser madres, con la mayor placidez y sin lanzar injurias sobre el pobre marido, que a lo mejor, era el culpable más pasivo. Por el barrio del Antiguo y por los caseríos de aquellos contornos, andan unos seres que vinieron a este repajolero mundo, sin dar a sus madres el menor disgusto ni molestia.

De repente, y cuando el referido doctor podía haberse hecho famoso y millonario—¡porque la cosa lo merecía, caray!—abandonó y arrojó el invento y siguió con los procedimientos que otros o «supuestos» o «apócrifos» se le dice ahora.

¿Qué había pasado? Yo no sé, pero sí lo sospecho con bastante fundamento, tengo la obligación de callarlo porque no estoy autorizado para ser indiscreto.

Pero siempre que respicacio un poco acerca de aquello, y cuando en ocasiones, como esta del doctor Asuero me lo hacen recordar, pienso que aquel doctor, inventor de la droga maravillosa es creyente, y que hay una sencilla, emanación de Dios y llamada contra Eva, que dice: ¡partura con dolor! Irá a taparse con ella el amigo Asuero?

Bien es verdad, que en quince o veinte años que han transcurrido desde lo que yo cuento, las cosas han cambiado mucho y los tiempos han progresado, y ya parece que en cuestiones científicas se ha dulcificado la intransigencia...

¿A que no aciertan ustedes, quien ha tenido la culpa de que todo se haya malogrado? Pues la han tenido los periódicos; estos infames de periódicos a los cuales se les busca cuando hay que «lanzar la noticia» y luego se les culpa de desbaratadores, cuando así conviene hacerlo.

A San Sebastián vino en gestión del negocio, un conocido abogado, íntimamente relacionado con un acaudalado hombre de negocios, bilbaíno, cuyo nombre sonó muy gratamente en todos los oídos españoles en un episodio feliz de Marruecos. Y los periódicos no se recataron para insinuar, o para decir claramente, y con agrado, que el referido capitalista estaba interesado en el asunto del arrendamiento.

Y yo mismo dije en estas y en otras columnas, que ello parecía ser el preludio de algo por lo que suspiran, con muchísimo derecho, San Sebastián.

Ahora, al dar por terminadas las negociaciones, rompiéndolas—serán sea—bruscamente, se dice también

que «la razón» obedece a la indiscreción de algunos periódicos al lanzar aquel nombre. ¡Como si lo hubieran acusado de tentativa de asesinato!

Pero uno de los periódicos—«El País Vasco»—ha «saltado» diciendo: ¡a nosotros no nos vengan ustedes con esa clase de disculpas, cómodas, de echar la culpa a los periódicos!

Aquí, lo que ha pasado es que se han venido sosteniendo las negociaciones hasta ver si había un radical cambio en la política española.

¿Que no lo ha habido? ¡Pues a dar marcha atrás y a echar la culpa a los periódicos!

¿Si tendrá razón «El País Vasco»? ¡Puede; puede...

A. GORROCHATEGUI

Un importante escrito de la Cámara de Comercio de Madrid sobre los Comités paritarios

La Cámara oficial de Comercio de Madrid ha dirigido un escrito al presidente del Consejo y al ministro de Trabajo, exponiendo razonadas consideraciones relativas a la conveniencia de eliminar los defectos advertidos en la creación y funcionamiento de los Comités paritarios, convencida de que sólo así la intención del legislador podrá dar positivo rendimiento.

El escrito, que por su obligada extensión sentimos no poder reproducir íntegramente, contiene, entre otras, las siguientes consideraciones:

«Cada Comité está facultado—y bien se ve el uso que va haciendo de esta facultad—para organizar el trabajo sometido a su competencia. De aquí que influya la condición local—entiendo en estas ocasiones a patronos y obreros—frente a otra localidad y que varíen de plaza a plaza las ordenanzas de trabajo, con repercusión notoria en la marcha de la industria y del comercio. No hace mucho, el Comité paritario de los constructores de envases de madera de una población exportadora impidió la salida de productos nacionales, negándose a reparar envases que ellos no hubieran construido. Como este ejemplo V. E. habrá conocido otros muchos que de aquí la certeza de la observación e inclinación al ánimo a considerar oportuna la adopción de medidas que eliminen ese factor negativo.

Hay comerciante que por vender paraguas, ropa de punto y en suma, lo que constituye una tienda de camisería corriente es requerido para el pago de cuatro o cinco cuotas de Comités paritarios que, con el procedimiento de apremio, toman la parte de la contribución industrial que creen oportuna.

En un gran almacén el número de Comités paritarios que pasan su día es mayor. Y V. E., si pide antecedentes, los tendrá en abundancia. Igualmente, como situación de hecho, ha de anotarse el incremento precipitado de una burocracia sin especialización, que invade los cargos retribuidos de los Comités paritarios, haciendo de las funciones públicas

un nuevo acomodo para las demandas privadas.

Ello trae consigo otro nuevo inconveniente, y es el de que se considere la actividad burocrática como colocación ventajosa, favoreciendo el parasitismo; pero si la creación del órgano favorece la función, los proyectos irán ampliándose con intervenciones cada vez más cerradas.

De todo esto puede afirmarse en el Comité paritario una ineficacia objetiva.

En cuanto a la eficacia subjetiva, resalta la injusticia de que para el patrono sean todos los deberes, aportando los recursos para el sostenimiento total del Comité y acatando y cumpliendo las resoluciones. Para el obrero hay exenciones tributarias, puesto que no contribuye con un solo céntimo, y si la resolución adoptada no le es conveniente, no sólo no la cumple individual o colectivamente, sino que se hace imposible su cumplimiento.

Termina el escrito pidiendo el nombramiento de una Comisión que revisara la legislación corporativa, debiéndose llamar a esa ponencia de revisión a los elementos patronales pertenecientes a las Cámaras de Comercio, Industria y Navegación, sindicatos por la ley, con el fin de representar una clase, y llevando asimismo por la representación obrera a los individuos de las Asociaciones respectivas; todo ello sin perjuicio de abrir una amplia información que recogiera el sentir general del país.

Teatro Bretón

El género que cultivó la Compañía de Rambul, que ayer hizo su debut en nuestro primer coliseo, ese género «político» y de melodramas y de novelas escenificadas, ha sido ahora objeto de una innovación «arrevistada», que tiende a hacerlo «arrevistado».

Rambul llena el escenario de actores, de todos y en todos los términos, y lo decora con fasto y con cierta fantasía. Esta mezcla de la revista y del melodrama, de la suntuosa presentación de las mujeres en escena y de las situaciones espeluznantes, arrastra al «gran público». Así ayer, como si previamente se hubieran concitado las clases que ese gran público forman, llenaron las localidades que tienen por costumbre, las altas y medias, mientras el patio, como apor simpático, se veía cuajado también.

Rambul tuvo un éxito grande. El público todo siguió con interés creciente la trama de «El correo del zar», mostró su emoción en muchos momentos y aplaudió al final de todos los cuadros.

Este público volverá seguramente a llenar hoy el teatro para ver otra novela escenificada que, como la de ayer, el cine ha dado a conocer en este aspecto y que se titula «Enrique de Lagardere o el Jorobado».

C. M. C.

DE LA "GACETA"

Madrid, 9.—11 noche.

La «Gaceta» publica hoy, entre otras las disposiciones siguientes:

Que se satisfagan por doborzas partes los créditos para gastos de representación de presidentes y fiscales de las Audiencias.

Que los Ayuntamientos propicios a acoger dentro de su término municipal un establecimiento central penitenciario lo expongan antes de primero de abril próximo a la Dirección general de Prisiones.

Jubilando a don José Monzón, secretario de la sala segunda del Tribunal Supremo.

Desestimando una instancia de la Agrupación de Escañistas de pañería y forrería de España, que solicitaba la supresión del marchamo de los tejidos y su sustitución por otro medio que no presente los inconvenientes de aquél.

Designando a don Emilio Peña para participar en el Tribunal de oposiciones a auxiliares del Cuerpo general de Hacienda, en representación de la Junta Calificadora de Destinos Públicos.

está Vd. inútil...

por el reuma, ciática, lumbago, dolor de riñones, etc. Póngase donde sienta dolor un



EMPLASTO POROSO AMERICANO DE FIELTRO ROJO DEL D. WINTER

El alivio es inmediato.

EXIGI LA MARCA WINTER EN LA CUBIERTA

Banco Hispano-Americano
Haro-Logroño-Calabarra

LIERETAS DE AHORROS: 4 por 100

Cómo conservan su belleza las mujeres de teatro

Lo que de ello dice Aurora M. Jofre "La Goya"

La famosa tonadillera «La Goya» — Pedro de Répide — la bautizó con este nombre en Logroño, que ha hecho la fortuna de ser adoptado por casi todas las artistas del género, la van admirable como admirada Aurora — hoy esposa del singularísimo, envidiado escritor y espíritu selecto, Tomás Borrás —, ha sido entrevistada por «Useros», de nuestro colega «La Voz de Valencia», acerca del secreto de su inimitable belleza, y he aquí reproducida la conversación, que a buen seguro será leída con avidez por nuestras mujeres, que tanta predilección mostraron siempre por la famosa artista:

—En secreto, sabe usted, Aurora, y confidencialmente nos dice lo que hace para estar más guapa y más joven cada día, y con mucha reserva, transmitiéronse sus confidencias a nuestras lectoras.

Ella sonrió comprensiva, dejando que el blanco radiante de los dientes esparza sus claridades por la gracia morena de la cara.

—Veanos. ¿A qué hora se levanta usted y qué hace al levantarse?

—Me levanto a las diez y media y tomo un baño muy caliente, casi hirviendo...

—¿Para conservar la línea?— interrumpe.

—¡Ca... no, por Dios...! Lo que llaman línea no me ha preocupado nunca. ¡La moda de la silueta estilizada, torcida y retorcida, con el pecho plano, curvada la espalda, un hombro más alto que otro y ambos huesudos, no ha entrado en mí... Si yo he suspirado siempre por engrosas... Tomo el baño caliente sencillamente por que me agrada más que tibio.

Y otra vez el claror de los dientes jugando en la tersura de las mejillas.

—Luego sigue.

—Al salir del baño me doy una fricción con alcohol de romero, que yo misma preparo.

—¿En qué proporción?

—Para un litro de alcohol de 90 grados un puñadito de flor y hojas de romero, y en verano añado una pastilla de mentol, que da a la piel una agradable y duradera sensación de frescura.

—¿Desayuna usted?

—Tomo una taza de tisana compuesta de las siguientes hierbas. Una hoja de eucalipto, flor de tila, de malva, de violeta y valeriana. La proporción es lo que no puedo decirle, pero los herbolarios la conocen todos.

—¿Qué cuidados dedica a la cara?

—Me lavo con agua muy caliente y un buen jabón, y para cerrar los poros empapo un algodón en alcohol y me voy dando golpecitos por toda la cara. Nada de fricción, golpecitos siempre hacia arriba. Dejo que el alcohol se evapore y cuando tenga la cara seca me aplico una crema inventada por mí y que da maravillosos resultados. Su aplicación es un poco molesta; pero ¿qué no hará una mujer por aumentar sus encantos? Como es un alimento eficazísimo para la piel, hay que embadurnarse bien toda la cara y dejar que transcurran por lo menos 15 o 20 minutos, con el fin de que la absorción sea completa. Pasado este tiempo se toma un algodón que cubra toda la cara con un corte a la altura de la boca para respirar y se aplica a la cara a modo de mascarilla. Hecho esto, con un algodón empapado en agua muy caliente se chapotea lentamente de abajo a arriba el algodón, que cubre la cara, hasta que esté bien empapado, procurando no hacer gestos para que la expresión del rostro sea tranquila, natural. Se repite la operación con

agua fría, y al retirar la mascarilla se encuentra una la cara con tal aspecto de juvenil frescura, que bien merece el resultado las molestias que supone la aplicación.

—¿Pero son en verdad tan maravillosos y rápidos los beneficios?

—Seguros, y no es ningún milagro. La piel es sencillamente un cuerpo vivo que trabaja y consume. Hay que cuidarla esmerándose en la limpieza y hay que nutirla. Estos son, a mi juicio, los principales cuidados que exige la conservación de la belleza.

—Bueno, ¿y la fórmula de la crema?

—Vaya escribiendo. Se deslía en dos tazas y media de agua fría, una taza de las de café, de harina de arroz de la mejor calidad. Se pone a hervir hasta que tome consistencia de crema, probándola para asegurarse de que está bien cocida, y si no lo estuviese se le añade agua fría. Una vez cocida se aparta del fuego y se exprime un limón revolviendo la masa continuamente. Aparte, en otra taza de alcohol de 90 grados, se disuelve un terrón de alcanfor del tamaño de una bellota, y otro de mentol del tamaño de una avellana.

—Cuando estén bien disueltos se mezcla todo y se guarda en recipientes de porcelana.

—¿Cuando se quita la mascarilla se pone alero en la cara?

—Nada; me seco dándome golpecitos con un alodón. Después los ricos moños, un poco de cobita en los labios con rojo fuerte, otra poca con arte en las cejas, párpados y pestañas, y ¡ya está bien!— termina riendo.

—¿Como tiene los dientes tan blancos y brillantes?

—Fregádomelos cuatro o cinco veces por día y enjuagádomelos con tantas.

—¿Y en las manos, ¿qué se pone usted para tenerlas tan bonitas?

—Nada, y más le sorprendería si supiera que en casa trajino mucho y suelo acordarme de ellas. Los pies, en cambio, me los cuido casi más que las manos. Para conservarlos flexibles y suaves, aconsejo a sus lectoras que se los laven con agua caliente, en las que pondrán 3 cucharadas de bicarbonato, una de sal sosa y una de alumbre.

—¿Se hace usted las uñas de los pies?

—¿Cómo no?— pregunta a su vez casi sorprendida por la duda—; y me las pinto como las de las manos, con barniz rojo del más fuerte. La pintura en la mujer solo debe tolerarse y hasta mirarla con simpatía, cuando es sincera; cuando más que un vergonzante detalle de belleza, sea un motivo de coquetería. La pintura engañosa que pretende disimularse, como la de nuestras abuelas, es antipática por pérdida y cobarde. ¿No les parece?

—Claro es que no parece bien, pero aunque opinásemos en contrario, ¿quién no se convencería con tan ingeniosas razones y expuestas con tan singular donaire?

—Y los ojos, ¿se los lava con algo?

—No; de vez en cuando suelo ponerme una gota de limón.

—¿Qué hace por las noches antes de acostarse?

—Me lavo la cara con agua caliente y jabón primero, seguidamente con agua fría y por último con agua de limo cocido. Me seco bien y a dormir. Nada de cremas ni potigues que la piel lo más limpia posible, para que la transpiración se realice normal y regularmente.

—¿Observa algún régimen en la alimentación?

—Régimen y muy riguroso. Las dos comidas que hago se componen de hierbas u hortalizas, legumbres, pescado blanco y sobre todo fruta, mucha fruta del tiempo. La mantequilla y el dulce ni probarlo; en cambio tomo bastante queso fresco y leche. Prohibido el café y las bebidas alcohólicas.

—¿Usa usted faja?

—No, señor; la creo molesta y antihigiénica, y solo la admito en aquellas señoras que no pueden prescindir de usarla. Yo no llevo nada, en absoluto, ¡bien es verdad que tampoco tengo nada que sujetarme!

Y sobre las caderas, el talle cimbreño pierde la corrección de su línea en la amplitud del vestido.

—¿A qué prenda del indumento de la mujer concede más importancia?

—Al sosten— responde luego de una ligera vacilación—. Si, si; es, sin duda, la prenda más importante. El sosten evita muchos espectáculos mortificantes para la mujer.

—¿Es usted partidaria del pelo corto?

—Tanto, que me anticipé a la moda; yo lo he llevado siempre corto.

—Y de la falda corta, ¿que piensa?

—Que la admito sin que me guste mucho; me agrada más desde luego la falda larga, tal vez por que como no soy buena moza, me veo más alta con la falda larga. Así es que la moda de esta temporada me parece admirable, no ya solo la del vestido, sino también la del sombrero limpio de adornos, ligero y permitiendo que enseñemos la cara a todo el mundo.

REPORTAJE DE ACTUALIDAD

Las catástrofes ferroviarias se pueden evitar

Confirmando las informaciones que referentes a tan interesante asunto tenemos dadas hace tiempo, «El Imparcial» que hoy llegará a Logroño publica la siguiente información:

«Hace días el reportero hablaba con el ilustre inventor español don Matías Balseira sobre las pruebas realizadas el 19 de diciembre último (bien reciente es la fecha) de un aparato de su invención que puede evitar las catástrofes ferroviarias.

He aquí, en síntesis, lo que nos dijo el señor Balseira:

—Si, en bien de la Humanidad, no ceso en mis investigaciones científicas. Nunca pensé en los beneficios que me pudieran reportar mis inventos. Es más alto y más noble trabajar en el laboratorio y en el taller pensando únicamente en contribuir al progreso y a la civilización.

Hace tiempo inventé una farola automática para evitar las desgracias en los pasos a nivel, cosa que ocurre con lamentable frecuencia. El mismo tren la hace funcionar un kilómetro antes de llegar al cruce del camino. A esta distancia se encienden automáticamente unos potentísimos faros rojos y suena una sirena. De este modo es imposible el atropello.

Aun tienen más importancia las pruebas realizadas el 19 de diciembre de mi aparato para evitar las catástrofes ferroviarias.

El Gobierno nombró una Comisión en la que figuraban el jefe de explotación de los ferrocarriles del Estado, don José Rosá, y el ingeniero señor Estibano. Además, había representaciones y numerosos técnicos que presenciaron las pruebas.

Estas se efectuaron en el ferrocarril vasconavarro, en la línea de Vitoria a Vergara. Se formaron los dos trenes, se les instaló el aparato de mi invención y se les puso en marcha a la velocidad normal en una misma vía; es decir, que si aquellos trenes se hubieran encontrado, la catástrofe se hubiera producido inevitablemente.

—Pero el aparato, ¿cómo es, señor Balseira?

—Luego se lo explicaré. Es de una sencillez maravillosa, y no hace falta

que sea manejado por nadie, lo cual considero más importante de todo.

El señor Balseira continúa su interesante relato y nosotros lo escuchamos con emoción.

—Yo veía en los rostros— prosigue— de los viajeros una duda y un temor. Conforme avanzaba el tren aumentaba la inquietud y el desasiego de los invitados. Pensarian que mi prueba podría fallar; pero cuando todos me asediaban a preguntas se para el tren. Asombro. Interrogaciones en la mirada. El teléfono del aparato que suena y el maquinista del tren que se pone al habla con su compañero, el conductor del tren que venia hacia nosotros.

—¿Qué pasa? Nos hemos parado repentinamente.

—Yo también. Estoy en tal kilómetro.

—Y yo en este otro.

En efecto, nos apeamos, y allá a lo lejos se veía la potente máquina de hierro, jadeante... pero sumisa al aparato. La catástrofe se había evitado.

Los maquinistas se abrazaron verdaderamente emocionados. La Comisión del Gobierno se convenció de que mi aparato evita de una manera segura los choques entre los trenes.

Claro está que cada tren debe llevarlo. Es sencillísimo el aparato de radio con teléfono que constantemente va comunicando con el tren que va delante o detrás. No necesita manipulación. Conforme va avanzando, en caso de peligro hace sonar una sirena que previene al maquinista, lo pone en guardia, y, naturalmente, evita el choque... pero, por si esto fallara o el maquinista se distrajera, el aparato a un kilómetro de distancia, antes de que el otro tren se eche encima, hace funcionar los frenos automáticos con más fuerza que si los manejara una persona. Y esto ocurre en los dos trenes. El aparato lleva además, como ya le he dicho, un teléfono, con el que pueden comunicarse los maquinistas.

El Comité director del nacionalismo indio se propone publicar el día 26 de este mes una declaración de independencia de la India, comenzando en seguida un vasto movimiento de agitación. El propósito del Comité es predicar la no cooperación con Inglaterra, provocar las dimisiones de los indios que forman parte de la Administración y paralizar la máquina administrativa.

Por medio de esta anarquía se busca el cansancio inglés, y por consiguiente la independencia del territorio. Una vez proclamada y reconocida la independencia, los propios indios buscarían la colaboración y acuerdo con la Gran Bretaña.

Basta exponer el cuadro para que todos nos demos cuenta de su gravedad. Ni la India tiene unidad ni capacidad para obtener en estos momentos la independencia; pero el solo anuncio de la aspiración sacude de tal modo las inteligencias europeas que llenan de asombro. Europa, que se ve ya dominada por América, empieza a asistir a una resurrección del Asia, que no se sabe a dónde puede conducir.

La exaltación del nacionalismo indio ha llegado a grados extremos. Basta observar que cuando en el reciente Congreso de Lahore se votó una moción condenando el atentado de que ha sido objeto el virrey, Lord Irwin, sólo 157 votos la aprobaron y 134 votaron en contra. Es decir, que se significó de modo bastante expresivo que no se llegaba a la repudiación de la violencia, de los métodos directos. ¿No advierte esto la existencia de un grave peligro? Agréguese el lenguaje tenido en el Congreso de Lahore y se verá cómo el porvenir de la India no aparece claro. El pundit Jawaharlal Nehru decía que no puede haber un verda-

POLITICA EXTRANJERA

LA CRISIS DE LA INDIA

«Commonwealth», en tanto que el imperialismo sea su base y la explotación de otras razas su verdadero medio de subsistencia. Revela esto un odio a la dominación inglesa, que bien se puede decir es el prólogo de una dislocación del imperio.

No puede llegar esa dislocación de modo inmediato, pues la India no tiene las debidas y necesarias condiciones de unidad nacional. Ni la raza es la misma en todo el extenso territorio indio, ni la lengua, ni la religión. La oposición entre indios y musulmanes es violenta. En política luchan también los «puros» que reclaman su independencia, y los «liberales», que sólo quieren el Estatuto de Dominio. Pero la idea de la emancipación está en marcha, y ese oleaje pasional dará mucho que hacer al Gabinete de Londres.

Un tanto de culpa en la exacerbación del problema hay que apuntarlo a MacDonal. Estaban pendiente de examen las conclusiones de la Comisión Simons, y una medida de elemental prudencia aconsejaba el silencio en tanto que no fuera ese «raport» debida y maduramente estudiado. El Gobierno laborista se adelantó con impaciencia que sienta mal en las cumbres del Poder y se mostró propicio a otorgar

la India el Estatuto de Dominio. La seguridad de obtener este amplió las filas de los extremistas.

Retorceder sería difícil, y así el Foreign Office ha venido a enfrentarse con un problema indio agudizado, a la vez que lo está el de Egipto. Veremos de qué expediente se sirve cerca de ambos la experiencia y buen sentido político de los ingleses.

Defunciones.— Víctor Ruiz Grijalba, de 38 años, de Logroño; Fernando Fernández Sotés, de 19 días de Logroño; Antonia Navajas Vallejo, de 19 años, de Logroño; Juan José Pérez Surobero, de once meses, de Logroño.

Matrimonios.— Francisco Bernedo Cabredo, con Eloisa Díez del Campo.

Inscripciones verificadas ayer:

Nacimientos.— Rafael Royo Hierro, María del Carmen Manero Inguéz.

Defunciones.— Víctor Ruiz Grijalba, de 38 años, de Logroño; Fernando Fernández Sotés, de 19 días de Logroño; Antonia Navajas Vallejo, de 19 años, de Logroño; Juan José Pérez Surobero, de once meses, de Logroño.

Matrimonios.— Francisco Bernedo Cabredo, con Eloisa Díez del Campo.

Inscripciones verificadas ayer:

Nacimientos.— Rafael Royo Hierro, María del Carmen Manero Inguéz.

Defunciones.— Víctor Ruiz Grijalba, de 38 años, de Logroño; Fernando Fernández Sotés, de 19 días de Logroño; Antonia Navajas Vallejo, de 19 años, de Logroño; Juan José Pérez Surobero, de once meses, de Logroño.

Matrimonios.— Francisco Bernedo Cabredo, con Eloisa Díez del Campo.

Inscripciones verificadas ayer:

Nacimientos.— Rafael Royo Hierro, María del Carmen Manero Inguéz.

Defunciones.— Víctor Ruiz Grijalba, de 38 años, de Logroño; Fernando Fernández Sotés, de 19 días de Logroño; Antonia Navajas Vallejo, de 19 años, de Logroño; Juan José Pérez Surobero, de once meses, de Logroño.

Matrimonios.— Francisco Bernedo Cabredo, con Eloisa Díez del Campo.

Inscripciones verificadas ayer:

Nacimientos.— Rafael Royo Hierro, María del Carmen Manero Inguéz.

Defunciones.— Víctor Ruiz Grijalba, de 38 años, de Logroño; Fernando Fernández Sotés, de 19 días de Logroño; Antonia Navajas Vallejo, de 19 años, de Logroño; Juan José Pérez Surobero, de once meses, de Logroño.

Matrimonios.— Francisco Bernedo Cabredo, con Eloisa Díez del Campo.

Inscripciones verificadas ayer:



Sonríase con Kellys

Concesionario exclusivo para Logroño
Luis Castellanos FERRETERIA
Gallarza, 11
REPRESENTANTE GENERAL PARA ESPAÑA
C. DE SALAMANCA

Registro Civil

Inscripciones verificadas ayer:

Nacimientos.— Rafael Royo Hierro, María del Carmen Manero Inguéz.

Defunciones.— Víctor Ruiz Grijalba, de 38 años, de Logroño; Fernando Fernández Sotés, de 19 días de Logroño; Antonia Navajas Vallejo, de 19 años, de Logroño; Juan José Pérez Surobero, de once meses, de Logroño.

Matrimonios.— Francisco Bernedo Cabredo, con Eloisa Díez del Campo.

FOLLETIN DE «LA RIOJA» 61

IVANHOE

Por WALTER SCOTT
Propiedad de la Casa Sopena

den gozar aquellos a quienes la Providencia les ha dispensado. Y en cuanto al que los nazarenos llaman *Corazón de León*, si supiera mis negocios con su hermano, mejor sería para mí caer en manos de un león de Idumca que en las suyas. Así, pues, me someto a tus consejos, y ese buen mozo irá con nosotros a casa, y podrá estar en ella como en la suya propia hasta que se cure de su herida. Y si *Corazón de León* vuelve a Inglaterra, como lo susurra la gente, nuestro luésges será para mí un muro de defensa que me preserve de los males que puedan amenazarme. En el caso de que no vuelva, Ivanhoe podrá fácilmente pagar-me los gastos que me ocasiona, con los despojos que gane su valor, como ha hecho en su último torneo. Es un buen muchacho; cuando da una palabra sabe cumplirla; además resiste lo que se le presta, y sacore al israelita en medio de los ladrones y de los hijos de Belial.

Había cerrado casi la noche cuando Ivanhoe volvió en sí. Despertó de un sueño agitado con aquella confusión de ideas que naturalmente sigue a la insensibilidad. Durante largo rato fue imposible traer a la memoria las circunstancias que habían precedido a su desmayo, y li-

gar la cadena de sucesos que le habían ocurrido el día anterior. Sentía el dolor de la herida y un extraordinario abatimiento, a lo cual se unían en su imaginación ideas confusas de golpes y estocadas, de encuentros de caballos y jinetes, el ruido de las armas, y la gritería y alboroto de una pelea encarnizada. Hizo un esfuerzo para cortar la cortina de su cama, y lo consiguió, aunque sintiendo al mismo tiempo un dolor agudo.

Con no poca sorpresa hallóse en un aposento magníficamente amueblado; pero como vio cojines en lugar de sillones y otros adornos del gusto oriental, casi llegó a creer que durante su sueño había sido transportado nuevamente a Palestina. Aumentóse su sorpresa cuando se alzó un lienzo de la tapicería, y vio entrar una mujer ricamente ataviada seguida por un criado cuyo color era más obscuro que el trigueño.

Cuando el caballero iba a dirigir la palabra a la hermosa aparición, la judía, apoyando la punta de su índice sobre sus labios de rubí, le indicó que guardase silencio; el criado se acercó al enfermo, le descubrió el costado, y Rebeca examinó el vendaje y pareció satisfecha del estado de la herida. Todo esto lo hizo con tanta sencillez, majestad y modestia, que, aun en tiempos más civilizados, nadie hubiera osado criticar su conducta como indecorosa e impropia de la delicadeza de su sexo. Ivanhoe no vio en ella a la mujer caritativa que se dedica a aliviar los males de sus semejantes sino a un ser ideal que baja a la tierra para detener con sobrenatural poder el golpe de la muerte.

Rebeca dijo en hebreo algunas palabras a su criado; y éste, que la servía en semejantes ocasiones, le obedeció con puntualidad.

Los acentos de una lengua extraña en labios de aquella hermosa mujer produjeron en el caballero el mismo efecto que la superstición atribuye a los ensalmos de las hadas, que, aunque no se entienden, por la suavidad del sonido y por la blanda sonrisa que los acompaña, penetran y suavizan el corazón. Ivanhoe no se atrevió a interrumpirla; pero al ver que iba a retirarse, no pudo contener su curiosidad, y le dirigió la palabra en lengua arábiga, que había aprendido en sus viajes por Palestina, y que le pareció la más propia para hablar a una joven que tenía un turbante en la cabeza y un *collán* (1) al hombro, diciéndole:

—Amable doncella, tened la bondad.

Rebeca le interrumpió con una sonrisa que raras veces lucía en su rostro cuya expresión natural era la de la melancolía.

—Soy inglesa — le dijo, — señor caballero, y aunque mi traje y mi familia son de otros climas, hablo la lengua de mi país.

—Noble señora — dijo Ivanhoe.

Y Rebeca le interrumpió de nuevo diciendo:

—No me deis, señor caballero, el epíteto de noble. Conviene que sepáis que vuestra criada es una pobre judía hija de Isaac de York, a quien habéis concedido tan generosa protección; y nada debe extrañaros que su familia, agradecida, os sumi-

(1) Especie de manto que usan los orientales.

benigna de la hebrea no se exasperó contra Ivanhoe, y no le impuso la mudanza que en él observó; y aunque subió que el herido la miraba como hija de reprobación, y que no quería tener con ella más trato que el absolutamente indispensable, no por eso dejó de cuidarlo con la mayor solicitud y cuidado. Lo informó además de la necesidad en que estaba de pasar a York, y de lo resuelto adoptado por su padre de alojarlo en su casa hasta su completo restablecimiento. Ivanhoe se opuso a este plan bajo pretexto de la molestia que causaría a sus bienhechores.

—No habíais — dijo — en Ashby o en sus cercanías, algún buen hidalgo sajón, o algún pechero acomodado, que quisiera encargarse de un compatriota herido, hasta que estuviere en estado de ponerse la armadura? ¿No habíais tampoco algún convento sajón en que hospedarme? ¿No podrían llevarme a Burton, donde mi pariente Woltheoff, abad de San Witbold, seguramente no me negaría los socorros que mi posición exige?

—Cualquiera de esos alojamientos — dijo Rebeca con melancólica sonrisa — sería más digno de un hombre como vos, que la morada de un pobre judío; pero, señor caballero, a menos que mudéis de médico, no podéis mudar de habitación. Indudablemente no ignoráis que nuestra nación es más diestra en curar heridas que en hacellas, y nuestra familia en particular posee secretos, que han ido transmitiéndose de generación en generación, desde los días de Salomón, y cuya virtud habéis experimentado. No, nazareno; perdonad si os digo que en toda Inglaterra no hay un solo médico cristiano que

pueda ponerlos en estado de usar vuestra armadura antes de un mes.

—¿Y cuándo podré usarla por la virtud de vuestras medicinas?

—Dentro de ocho días si seguís mis consejos con docilidad.

—Por la Virgen Santísima que no estamos en ocasión que puedan desperdiciarse los instantes. Si cumplís lo que habéis prometido, os ofrezco mi yelmo lleno de escudos de oro, vengan de donde vinieren.

—Cumpliré fielmente mi promesa y os pondré en estado de poder vestir vuestra armadura en el término que he dicho, con tal de que me hagáis un favor en lugar del dinero que me prometéis.

—Si de mí depende, y es tal que un cristiano pueda concederlo sin escrúpulos de conciencia, no dudéis que lo haré con satisfacción y con agradecimiento.

—Lo que os pido es solamente que de ahora en adelante viváis en la persuasión de que un judío os ha hecho un beneficio a un cristiano, y otro móvil que la beneficencia.

—Fuera un crimen en mí el dudarlo; confío en vos y en vuestra habilidad, y espero que dentro de ocho días podré acudir donde el honor y la obligación me llamen. Y ahora permitidme que os haga algunas preguntas sobre lo que pasa por ahí fuera. ¿Qué es del noble Cedric y de su familia?

Aquí se detuvo, como si no quisiera marchitar el nombre de Rowena, pronunciándolo en presencia de una judía.

Pero después continuó:

—¿De la amable dama que fue nombrada reina del torneo?

—¿La que vos designásteis para

ECOS DE CALAHORRA

9 de enero

SESION MUNICIPAL.— Reintegrado a su cargo el primer teniente alcalde del excelsísimo Ayuntamiento...

Después de leído el acta de la anterior y aprobada por los asistentes a dicha sesión fueron asimismo aprobadas las cuentas que tenían presentadas los señores siguientes: don Luciano de Abajo, don Ignacio Calvo, don Emeterio Gutiérrez, don Víctor Solano...

RECOMPENSA.— Al capitán de Caballería don Gonzalo Saucá Gracia, con destino en el regimiento Dragones de Numancia, se le concede la medalla de Sufrimientos por la Patria...

MULTAS.— A consulta formulada sobre el pago de la multa, en vez de prisión subsidiaria por insolvencia, a los individuos que dejen de pasar la revista anual...

Gerardo Flores participa a su numerosa y distinguida clientela y público en general que ha trasladado su taller de carpintería al número 173 de la calle Mayor...

CASA DE HUÉSPEDES. Buenas habitaciones, precio módico. Sagasta, 14, 2.º Julio Alvarez.

CULTURAL DEPORTIVA.— La citada entidad, ha dado las gracias a tantas personas han contribuido con algún donativo con destino a la adquisición de juguetes y que fueron distribuidos a los niños que asistieron al campo de fútbol el día de Reyes...

MOVIMIENTO DE POBLACION.— Durante el pasado mes de diciembre han ocurrido 23 nacimientos, de ellos diez varones y trece hembras; defunciones, 20, y matrimonios, seis.

BODA.—El día 8 de los corrientes, en la santa iglesia catedral, y por el muy ilustre señor don Fernando Bujaña, fué bendecida la unión matrimonial de los simpáticos jóvenes calahorreses María Gómez y Bautista García.

VIAJERO.— Salíó para Madrid a hacerse cargo de su escuela, el joven profesor de Instrucción primaria don Benito Alonso.

INSTITUTO LOCAL.— Terminadas las vacaciones de Pascuas, se han reanudado las clases en este Centro docente, así como en las escuelas nacionales.

NOMBRIAMIENTO Y POSESION.— Ha sido nombrado, habiéndose poseionado del cargo de cura económico de la Parroquia de San Andrés, el M. I. señor don Timoteo Gómez, canónigo de esta santa iglesia catedral.

UN SALUDO A CALAHORRA.— Habiendo permanecido varios días en Barcelona el alcalde en funciones don José Díez Ortega, nos manifiesta que fué recibido en audiencia por el excelentísimo señor capitán general de la región, señor Bartera, para hacerle entrega de un asunto que interesa grandemente a este Municipio...

NOTAS MILITARES.— VISITAS OFICIALES.— Ha sido visitado el general gobernador militar de esta plaza, por el comandante don Francisco Granell, presentado de Baleares, incorporado al regimiento «Enrique Díaz», farmacéutico mayor don Enrique Díaz, despedido para Zaragoza; comandante de la Guardia civil don Fernando Albert, para Madrid, en comisión del servicio; los capitanes don Bernardo Ardanz, para Madrid, al curso de capitanes; don Honorio Garzañabal, a Tetuán; D. Antonio Díez, a Vitoria, y D. Alejandro Sáenz, presentado de Vitoria, a la Agrupación de Artillería; los tenientes don Mariano Villoslada, de Madrid, y don Rafael Herreros de Tejada, despedido para Medina, y el capitán de Cantabria don Pablo Muñoz, para Barcelona.

ASCENSOS.— Se concede el ascenso por elección al empleo inmediato a los jefes y oficiales siguientes: Estado Mayor, el teniente coronel don Francisco Martín Moreno, en Infantería con antigüedad de primer grado de enero, al teniente coronel don Juan Laverrón, los capitanes don Juan...

MULAS. Se venden dos de 8 años, y dedos sobre la marca, de labranza, a toda prueba. Razón, Nicomedes Ochoa, en Treviana.

VENTA DE OLIVOS. En los viveros que don Francisco Mateo posee en Corella (Navarra), garantizados por el ingeniero jefe de la Sección Agronómica de Pamplona. PRECIOS ECONOMICOS.

SE OFRECEN DOS YUNTAS DE BUEYES de gran potencia, para labrar, levantar alfalfas y rastrojos, juntas o separadas. Informes, Travesía Laurel, 34, 2.º Rainmundo Acha.

VACA, parida de 15 días, tercer parto, se vende. Para informes dirigirse a María Pérez Abad, en Laguardia (Alava).

PUERTAS, VENTANAS, nuevas y usadas, rejas, balcones de hierro y puertas cocheras, vende más barato que nadie I. Bacigalupe. Rodríguez Paterna, número 14.

HUESPEDES. Buenas habitaciones; pensión desde 3'50 pesetas, con vino. Merced, 8, 2.º Angel Ruiz. (Frente a la Fábrica de Tabacos).

TINAS PARA ACEITE, de 25 cántaras, se venden. Razón, Travesía Laurel, número 32.

CHOFER. Se ofrece para camión o turismo; edad, 29 años; buenas referencias. Informará Jesús Jiménez, Garage Universal.

Gerardo Flores participa a su numerosa y distinguida clientela y público en general que ha trasladado su taller de carpintería al número 173 de la calle Mayor, donde encontrarán los ensamblajes nuevos y usados a precios económicos.

CASA DE HUÉSPEDES. Buenas habitaciones, precio módico. Sagasta, 14, 2.º Julio Alvarez.

PINCHE DE COCINA adelantado, se necesita en el Restaurant «Las Américas».

Nemesio del Pozo ofrece camión rápido para transportes en general. — Mudanzas de muebles para dentro y fuera de la capital. SERVICIO DE CAPITONE. Marqués de San Nicolás, núm. 133. TELEFONO NUM. 47.

ABONOS, CEMENTOS, PATATAS PARA SIEMBRA blancas y encarnadas, se venden. Casa Samaniego, en Rincón de Soto.

SE OFRECE UN PODADOR para toda clase de plantas y árboles. Razón, en LA RIOJA.

Pérdidas. — Quien haya encontrado un envoltorio de hule, que contiene una cartera con documentos de Seguros, puede entregarla en Marqués de San Nicolás, 102, tercero, donde se gratificará.

YUGUERO. Matrimonio sin hijos o con poca familia, se ajustaría por año. Inclúyese estilo antiguo. Horas para verlo, de 4 a 6 de la tarde. Informar, Confería «La Pajarita».

HERMOSO PISO. Se arrienda en Paseo de Berceo, núm. 15. Informes, en el principal, derecha.

FORRAJE DE ALFALFA. Se vende. Para tratar, con Evaristo Pascual, en Lardero.

EQUIPO COMPLETO DE INFANTERIA. Vendo. Razón, plaza de San Bartolomé, puesto de Julia Ramírez.

SIRVIENTA FORMAL, sabiendo cumplir con su obligación, se ofrece. Razón, calle Mayor, 142, 2.º

SE TRASPASA, por ausencia, la frutería del Recadero, Haro, a

SE ARRIENDA UN 2.º PISO, con sol todo el día, y una planta baja con instalación de agua, propia para garage o industria. Informes, General Espartero, 23, 1.º, izquierda.

VENTA DE FINCA EN CENICERO. Por acuerdo unánime de la Sociedad «EL SOTILLO», se venderá en pública subasta la finca que esta Sociedad posee a cuatro kilómetros de esta ciudad, lindante con la carretera de Logroño a Cabañas de Virtus, y próxima a Torrementalvo.

Naranjas de Cosechero ESTEVE. IMPERIALES, a 0'50 KILO. CADENA, a 0'35. BLANQUILLAS, a 0'20. MANDARINAS, a 0'60. «LA ESCOCESA», tienda de Bacalao y Garbanzos.—MERCADO, NUM. 13

EN EL PUEBLO DE AGONCILLO se subastarán todas las tierras, una huerta, una bodega con tres cubas y un pajar, de doña Pilar Burgos, el domingo, día 12, bajo las condiciones que se leerán al comenzar el acto. La subasta será en casa de doña Pilar Burgos, a las once de la mañana.

MULAS. Se venden dos de 8 años, y dedos sobre la marca, de labranza, a toda prueba. Razón, Nicomedes Ochoa, en Treviana.

VENTA DE OLIVOS. En los viveros que don Francisco Mateo posee en Corella (Navarra), garantizados por el ingeniero jefe de la Sección Agronómica de Pamplona. PRECIOS ECONOMICOS.

SE OFRECEN DOS YUNTAS DE BUEYES de gran potencia, para labrar, levantar alfalfas y rastrojos, juntas o separadas. Informes, Travesía Laurel, 34, 2.º Rainmundo Acha.

VACA, parida de 15 días, tercer parto, se vende. Para informes dirigirse a María Pérez Abad, en Laguardia (Alava).

PUERTAS, VENTANAS, nuevas y usadas, rejas, balcones de hierro y puertas cocheras, vende más barato que nadie I. Bacigalupe. Rodríguez Paterna, número 14.

HUESPEDES. Buenas habitaciones; pensión desde 3'50 pesetas, con vino. Merced, 8, 2.º Angel Ruiz. (Frente a la Fábrica de Tabacos).

TINAS PARA ACEITE, de 25 cántaras, se venden. Razón, Travesía Laurel, número 32.

CHOFER. Se ofrece para camión o turismo; edad, 29 años; buenas referencias. Informará Jesús Jiménez, Garage Universal.

Gerardo Flores participa a su numerosa y distinguida clientela y público en general que ha trasladado su taller de carpintería al número 173 de la calle Mayor, donde encontrarán los ensamblajes nuevos y usados a precios económicos.

CASA DE HUÉSPEDES. Buenas habitaciones, precio módico. Sagasta, 14, 2.º Julio Alvarez.

PINCHE DE COCINA adelantado, se necesita en el Restaurant «Las Américas».

Nemesio del Pozo ofrece camión rápido para transportes en general. — Mudanzas de muebles para dentro y fuera de la capital. SERVICIO DE CAPITONE. Marqués de San Nicolás, núm. 133. TELEFONO NUM. 47.

ABONOS, CEMENTOS, PATATAS PARA SIEMBRA blancas y encarnadas, se venden. Casa Samaniego, en Rincón de Soto.

SE OFRECE UN PODADOR para toda clase de plantas y árboles. Razón, en LA RIOJA.

Pérdidas. — Quien haya encontrado un envoltorio de hule, que contiene una cartera con documentos de Seguros, puede entregarla en Marqués de San Nicolás, 102, tercero, donde se gratificará.

YUGUERO. Matrimonio sin hijos o con poca familia, se ajustaría por año. Inclúyese estilo antiguo. Horas para verlo, de 4 a 6 de la tarde. Informar, Confería «La Pajarita».

HERMOSO PISO. Se arrienda en Paseo de Berceo, núm. 15. Informes, en el principal, derecha.

FORRAJE DE ALFALFA. Se vende. Para tratar, con Evaristo Pascual, en Lardero.

EQUIPO COMPLETO DE INFANTERIA. Vendo. Razón, plaza de San Bartolomé, puesto de Julia Ramírez.

SIRVIENTA FORMAL, sabiendo cumplir con su obligación, se ofrece. Razón, calle Mayor, 142, 2.º

SE TRASPASA, por ausencia, la frutería del Recadero, Haro, a

SE ARRIENDA UN 2.º PISO, con sol todo el día, y una planta baja con instalación de agua, propia para garage o industria. Informes, General Espartero, 23, 1.º, izquierda.

VENTA DE FINCA EN CENICERO. Por acuerdo unánime de la Sociedad «EL SOTILLO», se venderá en pública subasta la finca que esta Sociedad posee a cuatro kilómetros de esta ciudad, lindante con la carretera de Logroño a Cabañas de Virtus, y próxima a Torrementalvo.

Naranjas de Cosechero ESTEVE. IMPERIALES, a 0'50 KILO. CADENA, a 0'35. BLANQUILLAS, a 0'20. MANDARINAS, a 0'60. «LA ESCOCESA», tienda de Bacalao y Garbanzos.—MERCADO, NUM. 13

EN EL PUEBLO DE AGONCILLO se subastarán todas las tierras, una huerta, una bodega con tres cubas y un pajar, de doña Pilar Burgos, el domingo, día 12, bajo las condiciones que se leerán al comenzar el acto. La subasta será en casa de doña Pilar Burgos, a las once de la mañana.

BOCOYES

Se vende alfalfa en pacas, superior; varias tablas de berzas y remolacha; lo doy muy barato. R. Arbella, Puente Madre.

VENDO CASA en la calle Mayor que deja el 9 por 100 libre; doy dinero en hipotecas al seis y medio por ciento. P. Aranguren, Muro del Carmen, 6. a

SIRVIENTA FORMAL. Se necesita para poca familia, ganando 75 pesetas mensuales, o más si demostrara valor. Inclúyese presentación sin poder demostrar su conducta habitual. (Se entiende por formal que la preocupación sea exclusiva del deber, sin perjuicio de la distracción). Razón, Puente, número 20, piso primero.

SE VENDEN piezas, juntas o separadas, de camioneta «Ford». Precios baratísimos; muchas piezas, nuevas. Todo junto, con cartoceria, en 400 ptas. Fábrica de lejías, Miranda de Ebro.

MORCILLAS para salchichón, salchicha, chorizos corrientes y ciegas de camero, frescas todos los días. Se reciben encargos. Alejandra Segura, Mercaderes, núm. 1.

OFICIAL DE CARRETERIA. Necesito uno que sepa cumplir con su obligación. Luis Zárate, en Cenicero.

VACA. En días de partir, se vende o cambia por novillas. Tratar con Pedro Cámara, en Albelda de Iregua.

VACAS. Se venden dos recién paridas; se darán a prueba. Dirigirse a Gonzalo Martín, en Gimileo, o a Francisco Ugarte, en Haro.

PISO 1.º, espacioso, con Mediodía y cuarto de baño, se arrienda. Salmadrón, número 8.

VACA. Se vende del terner partido cumplida. Tratar con Esteban Martínez, en Navarrete.

VENDO UNA HUERTA de regadío a dos kilómetros de la capital; tres fanegas, con casa de planta baja y establos, agua de caño, motor, bomba y pozos. Informes, Marqués de San Nicolás, 79, tienda de comestibles. Amado R. de Loizaga.

MODISTA. Se ofrece en su domicilio y para las casas. Bretón de los Herreros, 18, quinto piso.

ESTUFA DE GAS. Se vende una, hermosa, por la mitad de su valor. Imprenta, 10, segundo piso.

PERROS GUARDIANES muy buenos, vende R. Arbella, Puente Madre.

SE AFILAN sierras de cinta y se empalman de esmeril y triangulares; sierras circulares, serreros, sierras de carnicer, tronadores, cuchillas de cepilladora, grueso e imprenta, Jacinto Alárate, Rodríguez Paterna, 19, Logroño.

Almacén de Maderas Serrería Mecánica de Andrés Vera. Despacho: Carmelitas, 25 y 27.

HERMOSA CASA. Se vende en Villamediana de Iregua, con su corral y pajar cantinero, 80 fanegas de tierra y bodegas. Para informes, Felipe Martínez, correspondal de LA RIOJA en dicho pueblo.

VENDO AUTOMOVIL «BUICK» conducción interior, 5 plazas, en perfecto estado. Delicias, 9, Logroño.

PENSIN y HOSPEDAJE CALAVIA. Buenas habitaciones. Mayor, 92, 2.º d.

MOTO «HARLEY». Se vende una, con sidecar o sin él, de 7 caballos, a toda prueba. Dazón, Lázaro Cabezada, Delicias, núm. 9.

SE ARRIENDAN, junto o separada, almacén y bodega, en la Ruavieja. Agencia Pozueta, Muro, Mata, 4, entlo.

VENDO CASA, entera o por pisos, en Avenida de Colón, con estado de entretenido y tres pisos. Se concede en 45.000 pesetas. Produce libro 7 por 100. Agencia Pozueta, Muro Mata, 4, entlo.

LOCAL HERMOSO. Se arrienda en 75 ptas., partido, y en 150 ptas., entero, en Avenida de Colón, D., con jardín, agua y foso, propio para garage industria. Para verlo, en el piso 4.º, izquierda, portera. Agencia Pozueta, Muro Mata, 4, entlo.

La verdadera lotería es el comer bien, y por eso en el Parador del Sol dan de comer de lo bueno lo mejor. Después de sopa y el cocido dan tres principios y los postres, con vino muy superior; todo eso por 3'50. Además hay variación de platos todos los días, y reciben estables desde 5 pesetas en adelante. Bretón, 21, Logroño. Alejo Justa.

ALFALFA. Se venden 6.000 kilos, de primera. Informa Pablo Leza, en Mendavia (Navarra).

CHOPOS. Se venden 200 cerca de la carretera, en San Román de Cameros. Informa Juan Serrano, en dicho pueblo.

SE VENDE CASA de una sola planta, de nueva construcción, con gallinero y jardín, y en calle nueva, en 6.600 pesetas al contado. UN TERRENO de 7 metros por 15, rectángulo, con agua de Iregua, en 1.300 pesetas; otro, también rectángulo, de 14 por 34 m., en 4.000 pesetas; este puede ser en dos lotes. Razón: Godofredo Bergasa, Oficinas, Vara de Rey, 11.

VAQUEROS

Se vende alfalfa en pacas, superior; varias tablas de berzas y remolacha; lo doy muy barato. R. Arbella, Puente Madre.

VENDO CASA en la calle Mayor que deja el 9 por 100 libre; doy dinero en hipotecas al seis y medio por ciento. P. Aranguren, Muro del Carmen, 6. a

SIRVIENTA FORMAL. Se necesita para poca familia, ganando 75 pesetas mensuales, o más si demostrara valor. Inclúyese presentación sin poder demostrar su conducta habitual. (Se entiende por formal que la preocupación sea exclusiva del deber, sin perjuicio de la distracción). Razón, Puente, número 20, piso primero.

SE VENDEN piezas, juntas o separadas, de camioneta «Ford». Precios baratísimos; muchas piezas, nuevas. Todo junto, con cartoceria, en 400 ptas. Fábrica de lejías, Miranda de Ebro.

MORCILLAS para salchichón, salchicha, chorizos corrientes y ciegas de camero, frescas todos los días. Se reciben encargos. Alejandra Segura, Mercaderes, núm. 1.

OFICIAL DE CARRETERIA. Necesito uno que sepa cumplir con su obligación. Luis Zárate, en Cenicero.

VACA. En días de partir, se vende o cambia por novillas. Tratar con Pedro Cámara, en Albelda de Iregua.

VACAS. Se venden dos recién paridas; se darán a prueba. Dirigirse a Gonzalo Martín, en Gimileo, o a Francisco Ugarte, en Haro.

PISO 1.º, espacioso, con Mediodía y cuarto de baño, se arrienda. Salmadrón, número 8.

VACA. Se vende del terner partido cumplida. Tratar con Esteban Martínez, en Navarrete.

VENDO UNA HUERTA de regadío a dos kilómetros de la capital; tres fanegas, con casa de planta baja y establos, agua de caño, motor, bomba y pozos. Informes, Marqués de San Nicolás, 79, tienda de comestibles. Amado R. de Loizaga.

MODISTA. Se ofrece en su domicilio y para las casas. Bretón de los Herreros, 18, quinto piso.

ESTUFA DE GAS. Se vende una, hermosa, por la mitad de su valor. Imprenta, 10, segundo piso.

PERROS GUARDIANES muy buenos, vende R. Arbella, Puente Madre.

SE AFILAN sierras de cinta y se empalman de esmeril y triangulares; sierras circulares, serreros, sierras de carnicer, tronadores, cuchillas de cepilladora, grueso e imprenta, Jacinto Alárate, Rodríguez Paterna, 19, Logroño.

Almacén de Maderas Serrería Mecánica de Andrés Vera. Despacho: Carmelitas, 25 y 27.

HERMOSA CASA. Se vende en Villamediana de Iregua, con su corral y pajar cantinero, 80 fanegas de tierra y bodegas. Para informes, Felipe Martínez, correspondal de LA RIOJA en dicho pueblo.

VENDO AUTOMOVIL «BUICK» conducción interior, 5 plazas, en perfecto estado. Delicias, 9, Logroño.

PENSIN y HOSPEDAJE CALAVIA. Buenas habitaciones. Mayor, 92, 2.º d.

MOTO «HARLEY». Se vende una, con sidecar o sin él, de 7 caballos, a toda prueba. Dazón, Lázaro Cabezada, Delicias, núm. 9.

SE ARRIENDAN, junto o separada, almacén y bodega, en la Ruavieja. Agencia Pozueta, Muro, Mata, 4, entlo.

VENDO CASA, entera o por pisos, en Avenida de Colón, con estado de entretenido y tres pisos. Se concede en 45.000 pesetas. Produce libro 7 por 100. Agencia Pozueta, Muro Mata, 4, entlo.

LOCAL HERMOSO. Se arrienda en 75 ptas., partido, y en 150 ptas., entero, en Avenida de Colón, D., con jardín, agua y foso, propio para garage industria. Para verlo, en el piso 4.º, izquierda, portera. Agencia Pozueta, Muro Mata, 4, entlo.

La verdadera lotería es el comer bien, y por eso en el Parador del Sol dan de comer de lo bueno lo mejor. Después de sopa y el cocido dan tres principios y los postres, con vino muy superior; todo eso por 3'50. Además hay variación de platos todos los días, y reciben estables desde 5 pesetas en adelante. Bretón, 21, Logroño. Alejo Justa.

ALFALFA. Se venden 6.000 kilos, de primera. Informa Pablo Leza, en Mendavia (Navarra).

CHOPOS. Se venden 200 cerca de la carretera, en San Román de Cameros. Informa Juan Serrano, en dicho pueblo.

SE VENDE CASA de una sola planta, de nueva construcción, con gallinero y jardín, y en calle nueva, en 6.600 pesetas al contado. UN TERRENO de 7 metros por 15, rectángulo, con agua de Iregua, en 1.300 pesetas; otro, también rectángulo, de 14 por 34 m., en 4.000 pesetas; este puede ser en dos lotes. Razón: Godofredo Bergasa, Oficinas, Vara de Rey, 11.

VIAJEROS

Antes de emprender viaje, comprad maleta o baúl, o repasad las que tenéis, por si necesitan arreglo, y llevadas a

DIMAS GOMEZ 11 de Junio, 9 (junto al Banco España)

CALLOS DUREZAS y VERRUGAS curan siempre con POMADA IRIS. UNA pta. Marq. de Valdejo, 21, Farm. En Calahorra: Drog. Vda. González.

Almorranas-Varices-Ulceras. Dolor. Procedimiento moderno. Consultorio: Dr. Jaime Ledesma Navarra, Especialista del Hospital Victoria Eugenia, Entremedados de la Piel, Venéreo y Sífilis.

CONSULTA DE ONCE A UNA Alfonso I, número 10. — Zazagoza.

POLEAS DE MADERA. Hay gran surtido en los Talleres Mecánicos de Teodoro San Juan. Juan Lobo, 9. — jd

Atención Yeso. Se vende, garantizada la clase, a 0'50 saco. Por cantidad grande, precio más económico. Carretera hasta la fábrica. Seratin Soto, en Ribateba.

AVISE: PASARE POR SU CASA. Abrigos y traje caballero desde 20 pesetas. Para niños: abrigos, a 10 ptas. trajes, a 12; pantalones, a 2.—Vuelvas y reformas en toda clase de prendas. Corte y confección garantizados. Bretón de los Herreros, núm. 10, 4.º

VENTA DE CASA EN LA CALLE REY PASTOR, B. Tiene huerto cercano de 2.º de la misma. Informes, Mayor, 92, primer piso, izquierda.

HOTEL BURGOS (RESTAURANT). — NAJERA. Recién instalado, mobiliario completamente nuevo, habitaciones independientes, cuartos de baño, agua corriente en todas las habitaciones. Garage. Coches de alquiler a 0'30 y 0'50 km. Administración de los automóviles de Cenicero-Nájera-Canales. —Moro a todos los trenes. — Teléfono núm. 27. Todo confort.— Proprietarios: Hipólito Loyola y Justo Galerón.

Chatarrería JULIAN JOVER. Compra-venta de toda clase de materiales de derris, en hierros y metales, cobre, zinc, aluminio, etc. Agente autorizado para la compra del plomo viejo.

ALMACENES, CARRETERA DE BURGOS. MAQUINA DE HACER MEDIAS completamente nueva, la daría muy barata; urge vender. Mercado, 41, 2.º

PARA CALEFACCIONES. Se liquidan antracitas. Pedid muestras y precios en Carmelitas, núm. 10. a

COMPRARIA alambre galvanizado en buen uso, para alambiar viñas. Ofertas, a LA RIOJA. a

VINO DE COSECHERO, SUPERIOR. Se vende a 7 pesetas cántara y a 0'45 litro, el tinto de 1.º, y el clarete superior a 8'50 y a 0'55, respectivamente. Calle Barriocero, núm. 47. a

HUESPEDES. — casa reformada, cuarto de baño, buer sol, precios económicos. Muro del Carmen, 8, piso tercero. a

«LA MODELO». — SASTRERIA para caballeros y sacerdotales. — Primera y única Casa para vestir a los niños. Especialidad en trajes marineros y demás formas y prendas. Se reforman toda clase de prendas. Labores sólidas. PORTALILKOS, 16, 2.º a

PROFESORA CORTE DE PARIS. Sistema de las grandes Academias de París. En esta Casa aprenden las señoritas a cortar, coser y orobar toda clase de prendas en fantasía y sastrer. Se confeccionan toda clase de prendas de fantasía. San Juan, 20, piso tercero. Logroño. a

MADRID FONDA DE TANIS, el Riojano MONTERA, 16. a

SANTIAGO KUIZ DE LA TORRE El Jabonero de Arnedo. Compra sebos en rama, aceites turbios y sus heces.

BARBADOS. Se venden 20.000 de «Supersit Lot», y una mula de 10 años, con 4 dedos sobre la marca. Tratar con Canuto Güemes, en San Vicente de la Sonsierra.

Almacén de Maderas Serrería Mecánica OJEDA. Norte, 20. Logroño

GANADEROS. Castración de toda clase de ganados, hasta los criptóquidos (cisalanes o testicidos), por modernos, seguros y rápidos procedimientos, por el veterinario Apustín Elvira, de Mendavia (Navarra).

